

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EL CONFLICTO BALKANICO

Se han reanudado las hostilidades

Delegados y embajadores.
LONDRES. La respuesta de Turquía ha producido muy mala impresión. Han comenzado a regresar á sus respectivos países algunos plenipotenciarios. Los embajadores están esperando instrucciones. Creen que las concesiones hechas hasta ahora por Turquía son insuficientes.

Dice el gran Visir.
Dice un periódico por boca de su corresponsal que el gran Visir le ha dicho en una entrevista que el actual Gobierno no ha venido al Poder para ir á la guerra á toda costa, sino para impedir que se haga á Turquía objeto de humillaciones. Turquía ha cedido ya en tres cuartas partes de las pretensiones de los países aliados; les ha entregado ya 160.000 kilómetros cuadrados de territorio, y ahora, por dos kilómetros más, van á la guerra. Cree el gran Visir que la lucha va á ser encarnadísima. «Tenemos que desaparecer — ha dicho — unos ú otros.»

El Gobierno y el Ejército.
CONSTANTINOPLA. El Gobierno cuenta con muy pocas simpatías en el Ejército. En Bassorah, la población civil, apoyada por la guarnición, se ha negado á reconocer al nuevo Gobierno.

Los oficiales.
El Gobierno militar de Constantinopla ha avisado á todos los oficiales del Ejército que se unan á sus respectivos regimientos en el plazo de veinticuatro horas.

Dice el «Times».
LONDRES. Dice *The Times* que la guerra se reanudará el lunes próximo, y que la primera operación de los aliados será bombardear Andrinópolis.

Técnicamente, dicha plaza está admirablemente defendida. Cree que el comandante de la misma hará salir á toda la población y luchará heroicamente.

Hasta morir.
CONSTANTINOPLA. El jefe de las fuerzas de Andrinópolis ha comunicado al Gobierno que puede continuar defendiéndose durante mucho tiempo.

«Mientras tengo un soldado, seguiré defendiéndome — dice, — y cuando ya no haya otro remedio, yo mismo daré muerte al último soldado. Hay 40.000 turcos dentro de Andrinópolis; todos serán envueltos en sus sudarios.»

¿Combates?
BERLIN. Algunos periódicos dicen que en la línea de Tchataldja se han iniciado ya los combates. No se ha confirmado la noticia.

Rusia acumula tropas.
VIENA. La cuestión internacional vuelve á complicarse aparentemente. Rusia está acumulando numerosas tropas en las fronteras del Este y del Asia Menor.

La guerra ha recommenzado

Combates.
CONSTANTINOPLA. A pesar de que el armisticio no termina hasta el lunes, á las siete de la tarde, ya han sido reanudadas las hostilidades en Galipoli y Tchataldja.

Las avanzadas de los ejércitos beligerantes rompieron el fuego, y durante varias horas pelearon encarnadamente. Sufrieron tantas bajas, que tanto los búlgaros como los turcos tuvieron que reforzarse.

La noticia de estos combates es oficial. La han mandado al Gobierno el jefe de Estado Mayor turco de la línea de Tchataldja y el comandante general de las fuerzas defensoras de la península de Galipoli.

Ambos dicen en sus comunicaciones que fueron los búlgaros quienes rompieron las hostilidades. Cuando llegó la noche, cesó el fuego. Los ejércitos conservan sus posiciones respectivas.

Aquí se cree que los búlgaros no emprenderán operaciones de importancia en Galipoli y en Tchataldja, y que limitarán á estrechar el cerco de Andrinópolis.

Asamblea solemne

Todos unidos.
CONSTANTINOPLA. El Comité de la Defensa Nacional se ha reunido en solemne asamblea.

Asistieron más de 1.500 personas entre diputados, senadores, ministros, ulemas, generales, jefes, ex ministros y altos funcionarios. Todos los partidos estaban representados. Los Jóvenes Turcos fraternizaban con los partidarios de Kiamil.

Los militares afectos á Nazim pachá sentábase al lado de los secuaces de Enver bay. Fueron leídas por el ministro de Interior, la comunicación de Sawoff denunciando el armisticio y los partes relativos á la reanudación de las hostilidades en Galipoli y Tchataldja.

Luego el ministro de Interior pronunció un enérgico discurso, declarando que la Patria

estaba en peligro y que todos los buenos otomanos debían unirse para salvarla. Fué ovacionado, así como el general Fuad, que se expresó en términos análogos. Un ulema, en frases ardientes, exhortó á los reunidos á derramar su sangre por Turquía, manifestando que el Islam sólo puede sucumbir después de haber asombrado al mundo con su resistencia. Fueron cantados versículos del Corán. Quedó acordado pelear hasta el último extremo. Fué nombrado un Comité de once individuos, encargado de despertar el entusiasmo del pueblo.

Las hazañas del «Hamidieh».
CONSTANTINOPLA. Un periódico dice que el crucero «Hamidieh», al salir de Gued, encontró con cuatro barcos griegos. Echó á pique á tres y obligó al otro á refugiarse en la costa con muchas averías.

Pesimismo.
VIENA. La noticia de que, sin que termine el armisticio, han sido reanudadas las hostilidades, ha causado enorme impresión. Unánimemente se considera que la situación internacional es hoy más grave que nunca.

Consejos amistosos.
LONDRES. El embajador de Francia ha celebrado una entrevista con el jefe de la Delegación búlgara, Danef. Le excitó á que influyera con su Gobierno para que no fuesen reanudadas las hostilidades.

Dijo que las proposiciones turcas sobre Andrinópolis son conciliadoras. Danef contestó diciendo que pueden seguir las negociaciones aunque haya guerra, y recordó que así ocurrió con Italia cuando su campaña de Tripoli.

También Alemania.
BERLIN. El Gobierno alemán ha acordado dirigirse amistosamente á Bulgaria y rogarla modere sus intransigencias en bien de la paz.

Los austriacos provocadores.
BELGRADO. A orillas del río Sawa, una patrulla austriaca, que se entretenía en hacer disparos, ha matado á una mujer serbia. El suceso ha causado impresión.

Los delegados se van.
PARIS. Han llegado los delegados serbios que estaban en Londres. Permanecerán aquí algunos días. Dicen que los delegados de los otros países bálticos disponen también su viaje de regreso.

¡Hasta luego!
LONDRES. Al emprender su viaje el delegado griego Venizelos ha hecho las manifestaciones siguientes:

—No digo adiós, sino hasta luego. Tengo la seguridad de que dentro de algunas semanas volveremos á encontrarnos en Londres para concluir la paz. Antes será preciso que los turcos acepten su derrota y firmen los preliminares de la paz en el mismo campo de batalla.

El puerto de Salónica.
ATENAS. Por virtud de orden terminante, y á partir de hoy, ha quedado absolutamente prohibida la entrada por la noche en el puerto de Salónica.

Sublevación de albaneses.
ROMA. Recibense telegramas de Durazzo dando cuenta de haberse sublevado en masa la población albanesa, sin distinción de religiones, contra Serbia.

Los sublevados disponen de abundantes armas y municiones. Témesse que el conflicto alcance graves proporciones.

La movilización rusa.
SAN PETERBURGO. Nótase gran actividad en las líneas férreas. Todo está preparado para el transporte de víveres, tropas y municiones.

Obedece todo ello á haberse dispuesto una importante movilización de fuerzas. Son varios los puntos de concentración. La escuadra del Mar Negro se encuentra ya preparada para el caso de que se le ordene llevar á cabo la demostración naval á que tal vez se vea obligada Rusia.

Dicha escuadra está en Sebastopol. **Despachos interceptados.**
SAN PETERSBURGO. Se ha publicado una interesante orden del día.

En ella se felicita á un soldado por el descubrimiento que ha hecho en la frontera. Vigilando las líneas telegráficas observó que había sido colocado un hilo en dirección á Austria y en una distancia de seiscientos metros.

Esa derivación tenía por objeto interceptar los despachos militares. Se cree que algunos lo han sido. La orden hace un elogio del soldado. El hecho dará lugar á una reclamación.

Lluvias, frios y nieves

En Francia.
PARIS. El tiempo es malísimo en casi toda la Francia. Lluve y nieve en la mayoría de los departamentos.

El telégrafo y el teléfono funcionan irregularmente. Los trenes llegan con retraso, y algunos están detenidos en estaciones de tercero y cuarto orden.

En las costas la navegación es difícil y peligrosa, á causa de las tempestades. Dícese que ha habido numerosos naufragios. Los ríos aumentan su caudal, y se temen inundaciones.

El Sena, el Marne, el Loira, el Ródano y el Garona llevan mucha m's agua que de ordinario.

En Alemania.
BERLIN. Nieve copiosamente en esta capital desde hace cuarenta y ocho horas. En algunas calles la nieve caída tiene diez y quince centímetros de espesor.

El tránsito se hace muy dificultoso. Muchas líneas de tranvías han suspendido el servicio, porque los coches patinaban. Infinidad de coches de punto han volcado. Las caídas son numerosas, y algunas tienen graves consecuencias.

El temporal de nieves se ha extendido por toda Alemania. Los trenes no llegan á Breslau á causa de las enormes masas de nieve que cubren los rieles de la vía férrea.

Dresde, la capital de Sajonia, está casi aislada. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas están interrumpidas. En las costas alemanas del mar del Norte las tempestades son continuas. El frío es cruel, sobre todo en Prusia y Sajonia.

He comprobado repetidas veces los excelentes resultados de Nestarina en la alimentación de los niños. Dr. Gómez Salvo, Maternidad, Zaragoza.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de febrero de 1863.

ROMA 1. La Congregación del *Index* ha condenado el libro que ha poco publicó Michelet con el título *La Hechicera*, y el periódico *Il Mediatore*, del P. Passaglia.

ATENAS 31. Lord Elliot ha anunciado al Gobierno griego la aceptación del duque de Sajonia Coburgo al trono de Grecia, adoptando por heredero á su sobrino, quien abrazará la religión griega. El pueblo griego acogió favorablemente esta noticia.

LISBOA 1. Ha estallado un gran conflicto entre el consúl inglés y la autoridad de Río Janeiro. Los ingleses se han apoderado de muchos navios brasileños delante de Río Janeiro.

La opinión pública se muestra muy indignada contra estos actos de violencia y lo mismo el Emperador.

SOBERANOS Y PRINCEPES

A un bautizo.
BERLIN. Ha salido para Bucharest el Príncipe Federico.

Representará al Kaiser en el bautizo del nuevo hijo del Rey de Rumania. **El entierro del Archiduque Raniero.**
VIENA. Se ha celebrado el entierro del Archiduque Raniero.

Fuó poco solemne, á causa de una tremenda borrasca de agua y nieve, que dispersó á los miles de personas que presenciaban el paso de la comitiva.

COSAS YANQUIS

Castro se pasea.
NUEVA YORK. El ex presidente Castro, aburrido de aguardar la decisión de las autoridades yanquis, abandonó la isla Ellis y alojóse en un hotel neoyorquino.

Se dedica á pasear, y constantemente le sigue una gran multitud. Como al fin se ha acordado no permitirle la estancia en los Estados Unidos, tendrá que embarcarse.

Una estadística.
NUEVA YORK. Ha sido publicada una estadística muy curiosa sobre el número de mujeres de vida alegre que hay en esta capital. Dicho número es de 250.000.

Créese que el Instituto de Higiene Social fundado por Rockefeller con una base económica de varios millones, modificará tan lamentable estado de cosas.

POR COBRAR LA PRIMA

Una población de incendiarios

BERLIN. Habiéndose declarado 20 incendios, en el espacio de seis semanas, en la pequeña ciudad de Mrotschen, cerca de Posen, las Sociedades de Seguros se convencieron de que esos incendios habían sido voluntarios y producidos por manos criminales.

Y presentaron una denuncia. Un policía de Posen, fingiéndose agente de seguros, dedicóse á hacer averiguaciones, no tardando en descubrir que varios habitantes de Mrotschen eran los que habían dado fuego á sus propias casas. Hasta ahora van detenidos cinco incendiarios, y se creen inminentes otras detenciones.

El viaje del Rey

Comida.
BURDEOS. El Rey de España comió en uno de los grandes restaurants de la población.

Le acompañaron el secretario general de la Prefectura y los generales Lastire y Ourad. Don Alfonso conversó con ellos.

El regreso.
Su Majestad el Rey saldrá para Madrid hoy en el sudexpreso.

Paseando.
BURDEOS. Hoy, el Rey, después de almorzar, paseó en auto con el alcalde. Habló con éste de la reforma electoral, del movimiento del puerto y de otros asuntos. Si el general Liautey llega á Burdeos á tiempo, Don Alfonso hablará con él de los problemas marroquíes.

NOVELAS DE LA VIDA

Encuentra al hijo después de treinta y nueve años

ROMA. Hace ya muchos años llegó á Nápoles, procedente de Sicilia, después de perder á su marido, una mujer llamada Tomasa Pirri, con sus tres hijos, pequeños, Concepción, José y Antonio, instalándose en casa de la madrina, la cual, preocupada ante la idea de tener que alimentar cuatro bocas más, convenció á la ahijada de que debía mandar á Palermo, para ponerla en un Asilo de niños, á Concepción, y enviar José á casa de un pariente para que lo educara.

El desacuerdo entre ambas mujeres surgió al tratarse de la suerte del más pequeño, Antonio. Por eso la madrina resolvió á hacer desaparecer al niño.

Pero no consiguió realizar su intento, porque, obligada á revelar el nombre de la persona á quien había sido confiado el niño, la pobre madre corrió al Puente de la Magdalena, en donde vivía la familia aquella, para recoger al único hijo que le quedaba.

Sin embargo, una bien triste sorpresa esperaba á la desventurada madre. En la casa indicada por la madrina dijeron que el niño había muerto, y para mejor convencerla de la desgracia ocurrida le enseñaron una partida de defunción en toda regla.

Ante tan dolorosa noticia, la madre lloró y se desesperó por largo tiempo. Después, como todos, aquel dolor pasó, y Tomasa se casó en segundas nupcias, consolada en parte al saber que sus otros dos hijos se hallaban bien colocados.

En tanto, la familia que había acogido al pequeño Antonio, que no había muerto, crió al niño con toda clase de cuidados. Al llegar á los diez y nueve años se le puso al corriente de su verdadera historia. Como Antonio creyó que sus padres habían muerto, no se volvió á ocupar más de esas cosas.

Recientemente Antonio casóse con Nunzia Pagano, á la cual reveló la verdadera historia de sus orígenes. La Pagano se preocupó mucho del asunto é insistió cerca del marido para que practicara averiguaciones respecto á sus padres, y ayer éstas se vieron coronadas por el éxito, enterándose de que su madre vivía aún y residía en Nápoles.

Avisada con toda clase de precauciones, la viejecita tuvo el placer de volver á abrazar á su hijo, después de haberlo llorado como muerto durante treinta y nueve años.

COSAS FRANCESAS

Columna sorprendida.
PARIS. Un despacho oficial recibido en el ministerio de las Colonias dice que los franceses han sufrido un revés en la Mauritania.

Un puesto militar ha sido atacado por los moros, que mataron ó hirieron á casi todos los que lo componían. Un teniente, dos furrieles, un sargento y varios soldados fueron muertos.

Y un sargento y bastantes soldados, heridos. Una columna ha salido en persecución de los agresores.

Sospechan de Pueyo.
PARIS. El cobrador que dice le han robado los apaches 55.000 francos es de origen español y se apellida Pueyo. No parece muy claro el asunto.

Ha incurrido en contradicciones y la Policía cree que no cuenta toda la verdad.

A la Conserjería.
PARIS. Han comenzado los preparativos para la vista del sensacional proceso de los bandidos automovilistas.

Ayer fueron trasladados nueve de los acusados á la Conserjería. Se les alojó en celdas separadas. Carony y los demás serán trasladados esta tarde.

El ayudante de Fallières.
PARIS. Esta mañana paseaba á caballo el coronel Cuisse, ayudante del Presidente Fallières.

Su montura espantóse al ver un tranvía, y salió desbocada. Chocó con una pilastra, y quedó muerta en el acto.

El coronel fué llevado sin conocimiento á una farmacia. Como pasara hora y media y no volviera á la vida, le transportaron á un hospital. Su estado es gravísimo.

AVISOS UTILES

ORUETA.—Lámparas de filamento metálico. Material para instalaciones y aparatos eléctricos. NUNÉZ DE ARCE, 7, ALMACEN

Millones de esponjas pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc. RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos. FILTROS DELPHIN, de elemento macizo. ALEXIADES, Infantans, 13. Teléfono 3.062.

Liautey se va.
PARIS. Esta mañana, á las nueve y media, ha salido para Burdeos, donde embarcará con rumbo á Marruecos, el general Liautey.

Dijo en la estación que aun le queda que hacer muchísimo, porque todavía no ha comenzado á desarrollar el plan de Francia.

Seis heridos.
PARIS Hoy, en la estación del Norte, un tren de obreros chocó con unos vagones. Resultaron seis heridos, tres de ellos graves.

Briand y los gasistas.
PARIS. En vista de que los gasistas parisienses amenazan con declararse en huelga, M. Briand ha decidido intervenir personalmente.

Ha citado para el lunes á la Directiva del Sindicato obrero. **Madame Clerc, condenada.**
PARIS. En el Palacio de Justicia de Versailles ha terminado la vista de la causa seguida contra Mme. Clerc y sus dos cómplices, Parait y Nollet, por el asesinato del marido de la primera.

El hecho ocurrió en Sevres y produjo gran impresión en la comarca. Tratábase, pues, de un proceso ruidoso, y á las sesiones de la vista ha concurrido un gentío enorme.

El fallo del Tribunal ha sido condenatorio para los tres procesados. Mme. Clerc ha sido condenada á dos años de prisión.

Parait á diez años de trabajos forzados. Nollet á doce años de trabajos forzados. **Monsieur y madame Fallières.**
PARIS. Monsieur y madame Fallières han ido hoy al domicilio del ayudante del Presidente, que sufrió por la mañana una caída.

El Presidente y su esposa se han lamentado del accidente y de sus lamentables consecuencias.

MISCELANEA

El Sr. Calbetón.
ROMA. Ha llegado el embajador de España cerca del Vaticano, Sr. Calbetón. Le recibieron el encargado de Negocios, señor marqués de González, y otras personalidades.

¿El Emperador enfermo?
VIENA. Circula el rumor de que el Emperador se encuentra seriamente enfermo, agregándose que por esta causa no asistió á los funerales por el Archiduque.

Dice «L'Osservatore». **ROMA.** «L'Osservatore», comentando las declaraciones de Romanones á «L'Humanité», de París, dice que no es cierto que haya sido prorrogada por dos años la ley del Candidato. «La única verdad es—añade—que la Santa Sede ha dispuesto que mientras duran las negociaciones, no puedan establecerse sin permiso suyo en España nuevas Congregaciones religiosas.»

Ladrones sorprendidos.
BERLIN. Unos bandidos penetraron en las oficinas de la Dirección de las minas reales de Gelewiez.

Cuando se disponían á forzar la caja de valores fueron vistos por un empleado. Este disparó contra los ladrones, que contestaron disparando también sus armas. Uno de los bandidos cayó sin vida. Los demás huyeron.

Barco averiado.
MANILA. El crucero americano *Cincinnati* ha recibido orden de buscar al vapor *Yagohora*, que á la vista de la isla de Luzón hizo señales de auxilio.

Llevaba una hélice rota. El pasaje es de 200 personas. Ignórase su actual paradero y se teme que haya naufragado.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados
En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA
Hotel Reina Victoria.—Primer orden. Garage. Calefacción central. Arreglos para familias. Cocina francesa. Baños.

ITALIA
Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «Scott's fort» moderno.—Abierto todo el año.—Scott, director.

ROMA
Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «Scott's fort» moderno.—Abierto todo el año.—Scott, director.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de febrero de 1863.

El marqués de los Castillejos llegó el viernes a Valencia y aquel mismo día marchó a la Albufera, donde tienen preparada una gran cacería sus muchos amigos de aquella capital.

La alegre y bulliciosa sociedad carnavalesca establecida en Barcelona y que se denomina del *Borne* ha publicado un anuncio en la prensa de aquella capital, manifestando que este año no concurrirá con sus chistosos inventos y mascaradas a la alegría propia del Carnaval. Funda su retraimiento en los abusos cometidos el año anterior por el público de tirar huevos rellenos y otros proyectiles a los transeúntes.

El Instituto Industrial de Cataluña ha dirigido una comunicación al general Prim, protestando de un artículo que contra el mismo general vio la luz pública en el *Diario de Barcelona* y manifestándole su adhesión en nombre de los industriales que aquel Centro representa.

El 30 debió verificarse el reconocimiento oficial de la vía férrea de Cartagena a Murcia, por el ingeniero jefe y el gobernador de la provincia.

EL MINISTRO DE MARINA EN VALENCIA

La llegada.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) En el correo de Madrid ha llegado el ministro de Marina con el gobernador civil.

Se le ha hecho un afectuosísimo recibimiento.

Una hora antes de llegar el tren estaban los andenes ocupados por numeroso público, sobresaliendo amigos políticos y particulares de D. Amalio. Luego llegaron Comisiones de todos los centros docentes, Sociedades y Corporaciones oficiales, y otra, muy nutrida, de la Casa del Pueblo.

También acudió el alcalde con todos los concejales de la coalición monárquica, el presidente de la Diputación con muchos diputados, la plana mayor de los conservadores, el gobernador civil interino, el capitán general interino con una Comisión de jefes y ayudantes, el comandante de Marina con su ayudante y demás oficiales y autoridades del puerto, el jefe de Sanidad marítima, el rector de la Universidad, el arzobispo, Sr. Guisasaola; el obispo de Seo de Urgel, una representación del cabildo y cuanto en Valencia vale y representa.

Al llegar el tren se oyeron nutridos aplausos, mientras la música del regimiento de Guadalajara, con bandera, rendía honores. Luego de saludar a los que le esperaban, revistió el ministro las fuerzas.

El alcalde le ha dado la bienvenida, significándole los deseos de esta ciudad, de que pronto pueda realizarse el viaje a ella por el directo.

En un landó del Ayuntamiento se dirigió el ministro con el alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación, al domicilio del catedrático de Medicina de esta Facultad don Rafael Pastor, donde se hospedará. Allí fué saludado por algunos íntimos.

Ante un grupo de ellos ha declarado el señor Gimeno que viene exclusivamente a saludar a sus amigos políticos y a reorganizar el partido liberal, aproximando grupos que están distanciados.

Trae un poder del Sr. Romanones para disponer esta reorganización, con el fin de robustecer el partido.

Después de descansar en el domicilio de D. Rafael Pastor, recibió la visita de algunos liberales, con los que habló de asuntos particulares.

También concedió una audiencia especial, muy afectuosa, al comandante de Marina.

Por la tarde se verificó la recepción oficial en el Gobierno civil.

El obispo de Seo de Urgel ha invitado a comer al arzobispo, al ministro, al gobernador civil, al alcalde y al presidente de la Diputación, con sus respectivas familias.

El recibimiento hecho al ministro ha sido afectuoso en extremo.

Se cree que por la tarde visitará el Ayuntamiento, mientras celebre sesión.

En el Gobierno civil

VALENCIA. (Sábado, tarde.) A la una de la tarde ha llegado el Sr. Gimeno al Gobierno civil, donde se ha verificado la recepción, siendo saludado por infinidad de amigos particulares y políticos.

Asistieron el Ayuntamiento y la Diputación, con sus respectivos maceros; todo el personal de la Comandancia de Marina, con el comandante; Comisiones de las Ordenes militares, institutos religiosos, Universidades y muchos obreros.

También asistieron el Sr. Aupin, presidente del Sindicato gremial, con una Comisión del mismo, y el presidente de la Casa del Pueblo, Sr. López, con representaciones de las 37 Sociedades que la componen.

Los Sres. Aupin y López agradecieron la actitud del Sr. Gimeno en el asunto del ferrocarril directo, y le han pedido que continúe prestando su apoyo hasta conseguir la mejora.

El Sindicato gremial y el Ateneo mercantil han ofrecido al ministro un *lunch* en los salones del Ateneo, aceptándolo el Sr. Gimeno para las siete de la tarde.

A la una y media ha terminado la recepción, marchando el ministro en compañía del

governador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación al chalet del palacio que posee en la Alameda el obispo de Seo de Urgel, doctor Benloch, donde están invitadas.

En casa del obispo de Seo de Urgel.

Aprovechando lo espléndido del día, se ha servido la comida en el bellissimo jardín del hotel.

Además de las autoridades dichas y sus respectivas esposas, asisten también el concejal D. Francisco Maestre, el jefe de la minoría conservadora, Sr. Pastor, y los hermanos políticos del ministro.

Luego irán al Grao para visitar la Comandancia de Marina y la Junta de obras del puerto.

A las siete de la tarde irá al Ateneo mercantil, y a las diez de la noche celebrará la primera conferencia en el Gobierno civil, en la que tratará de la organización del partido.

Están citados los diputados a Cortes, senadores, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El gobernador civil presentará a los asistentes y hará la historia de los intentos de otras organizaciones.

El ministro de Marina.—Después de la comida.

VALENCIA. (Sábado, noche.) La comida ofrecida al ministro por el obispo de Seo de Urgel, doctor Benloch, ha sido espléndida.

El ministro tenía a su derecha a la esposa del gobernador, y a su izquierda a la esposa del alcalde.

Una banda de guitarras y bandurrias amenizó la comida, interpretando en el jardín aires típicos.

Después de la comida fué el ministro, acompañado del gobernador civil, del alcalde y del presidente de la Diputación, a la barriada marítima, para realizar la visita a la Comandancia de Marina y a la Junta de obras del puerto.

En la Comandancia de Marina.

VALENCIA. (Sábado, noche.) A las cinco de la tarde ha llegado a la Comandancia de Marina el Sr. Gimeno, acompañado del ayudante Sr. Mendivil y del secretario militar D. Arturo Armada.

Esperábase el comandante de Marina, todos los jefes y oficiales y el personal subalterno.

Después de conversar brevemente con los jefes y oficiales, el ministro y las personas que con él han comido en la casa del obispo han visitado el cañonero «Temerario».

El ministro, a quien le han sido tributados los honores de ordenanza, ha revistado los 70 hombres de la marinería que han formado sobre cubierta.

Se ha detenido a examinar el armamento. Ha sido obsequiado con un champagne de honor.

El ministro ha brindado por la prosperidad de la Marina española y por el Rey.

Le ha contestado el comandante de Marina, haciendo votos por que se realice el proyecto de nueva escuadra siendo ministro el Sr. Gimeno.

Ha practicado la marinería ejercicios de zafarrancho de combate en presencia del ministro.

Este ha presenciado la distribución del rancho, probándolo.

Ha revistado la oficialidad y se ha fijado detenidamente en el estado del cañonero y de la tripulación.

Después de desembarcar el ministro ha regresado a Valencia, dirigiéndose al domicilio de su padre político, que es cónsul de Suecia, donde había dejado a su esposa.

En el Ateneo Mercantil.

El local había sido adornado y la concurrencia de socios era extraordinaria.

Al entrar el Sr. Gimeno ha sido acogida su presencia con calurosos aplausos.

Le han recibido las Juntas directivas del Ateneo y del Sindicato gremial.

Ha recorrido el local, deteniéndose frente al plano del ferrocarril directo.

Se lo ha explicado el presidente del Ateneo.

Ha examinado también la reconstitución, en miniatura, del recinto e instalaciones de la pasada Exposición.

En el salón de baile le ha sido ofrecido un «lunch».

El presidente le ha ofrecido una copa de champagne, aceptándola el ministro.

—Brindo, señores—ha dicho D. Amalio Gimeno—, por Valencia. Creo que es bastante, ¿no es así?

El presidente del Sindicato gremial ha brindado por Valencia, por el Sr. Gimeno, por el directo a Madrid, «que conseguiremos—ha dicho—con su apoyo».

—¡Ojalá!—ha dicho el ministro.

Al retirarse éste del Ateneo Mercantil ha sido despedido con grandes aplausos.

En compañía del gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación ha marchado el Sr. Gimeno a su hospedaje, donde come esta noche en familia.

Programa para el domingo.

Mañana almorzará el Sr. Gimeno en el Tiro de Pichón con la Junta de Obras del puerto.

Por la tarde asistirá a la tribuna del Jurado, en la Alameda, durante el desfile.

Después le será ofrecido un champagne de honor en el Palacio municipal de la que fué Exposición.

ANDALUCIA

Notas marítimas

CADIZ. (Sábado, mañana.) Han zarpado para Cartagena los barcos de guerra *Carlos V* y *Osado*, con objeto de limpiar fondos y verificar maniobras en el Mediterráneo.

El vapor *Conde Wijredo* ha entrado en el dique de la Transatlántica para reparar averías.

Los naufragos del *Bartolo* marcharán el lunes a Bilbao.

A la memoria de Moret.

ALGECIRAS. (Sábado, tarde.)

Con motivo de rendir un homenaje a la memoria del Sr. Moret, han asistido a la sesión del Ayuntamiento todos los concejales de los distintos partidos.

A propuesta del concejal moretista D. Juan Guadalupe, se acordó por unanimidad telegrafiar dando el pésame a la familia, dar el nombre de Moret a una calle y levantar la sesión en señal de duelo.

Emigrantes a América.

En el último tren correo llegaron hasta San Roque 300 emigrantes para América, que embarcarán en Gibraltar.

A la memoria de Moret.

CADIZ. (Sábado, noche.) El Centro Escolar está organizando una velada dedicada a la memoria de D. Segismundo Moret.

Se ha escrito a los señores conde de Romanones y López Muñoz rogándoles que vengan para asistir a tan solemne acto.

Los organizadores han visitado al alcalde, quien les ha ofrecido todo su apoyo.

500 PESETAS BIEN INVERTIDAS

Con esta cantidad obsequia la confitería *Roldán* a sus clientes, y para satisfacción de éstos, en la siguiente forma: entre los envases preparados con caramelos ó bombones durante la semana de Carnaval distribuye 20 medios billetes de 25 pesetas, entregando a la presentación de los mismos las correspondientes mitades, expuestas en Casa *ROLDAN, CARRETAS, 35.*

ARAGON

Una vista.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Ha empezado en la Audiencia la vista de la causa contra Francisco Severino, Antonio Ibáñez y Angel Pérez, acusados de haber colocado una bomba en el domicilio del propietario D. Florencio Jimeno, de Villafeliche.

La explosión de la bomba originó desperfectos de alguna consideración.

Esta vista ofrece la particularidad de que el fiscal no acusa, considerando que no existen pruebas suficientes.

El acusador privado insiste, y los testigos han declarado que existía enemistad entre los procesados y el Sr. Jimeno.

Numeroso público presencia la vista.

Las huelgas.

La huelga parcial de peluqueros y barberos sigue en el mismo estado, manteniéndose firmes los acuerdos contra los patronos que no aceptan la reglamentación de la jornada de trabajo.

Se les ha declarado el *boycott*, pidiendo el apoyo de las Sociedades obreras, a las que se indica que no utilicen los servicios de las peluquerías cuyos patronos han motivado la huelga.

Se ha levantado la suspensión de Sociedades obreras que se decretó a raíz de las últimas huelgas.

Conferencias en el Ateneo.

Los autores Sres. Benavente, Linares Rivas y Martínez Sierra han aceptado la invitación que les hizo el Ateneo, para dar conferencias sobre el Teatro Español.

Campaña artística terminada.

Ha terminado la campaña artística de la compañía que dirige el Sr. Tallaví. De aquí irán a Barcelona.

Homenaje a Moret.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) El Ayuntamiento ha levantado la sesión, en señal de duelo, por el fallecimiento del Sr. Moret.

El alcalde pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar los grandes favores que Moret hizo a Zaragoza.

La sesión resultó un verdadero homenaje al eminente hombre público fallecido.

Misa de funeral.

Se celebró una misa de funeral en sufragio del alma de D. Segismundo Moret.

Asistieron todos los elementos liberales de Zaragoza y personalidades de todos los partidos políticos.

Fiesta del Arbol.

En el monte Cabezo de Buena Vista se ha verificado la Fiesta del Arbol, concurriendo todos los niños de las Escuelas públicas.

Certamen literario.

La sección de Literatura del Ateneo prepara un gran certamen literario, concediendo premios a la mejor comedia, novela, cuento y poesía que se presente.

Ossorio y Gallardo.

Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes jefe provincial del partido conservador, D. Angel Ossorio y Gallardo.

Fuó despedido por gran número de amigos y correligionarios.

CANARIAS

Contra el teniente Abella.

LAS PALMAS. (Sábado, noche.) Los periódicos de hoy llenan planas enteras con información del Consejo de guerra celebrado contra el teniente Abella, que ha interesado a la opinión de un modo extraordinario.

Se desconoce todavía el fallo del Consejo.

Han regresado a sus residencias respectivas el teniente general Sr. Figueroa, los coroneles Sres. Oratava y Santa Cruz y el defensor del procesado.

Este continúa preso en el castillo del Rey.

El Cabildo insular.

Mañana tendrá lugar la constitución del Cabildo insular.

El Ayuntamiento ha acordado celebrar espléndidas fiestas para solemnizar dicho acto. Los Circulos políticos están animadísimos. La curiosidad por conocer los nombres de las personas que son designadas para ocupar los primeros cargos es muy grande.

CASTILLA LA VIEJA

Un asesinato.

AVILA. (Sábado, noche.) Se han recibido noticias del vecino pueblo de Rasubros, dando cuenta del asesinato de que ha sido víctima D. Tomás Dávila López, prestigioso propietario, en el momento que se dirigía al campo a presenciar las faenas agrícolas.

El agresor es el vecino del mismo pueblo Cipriano Cid, de malos antecedentes.

CATALUNA

Entierro de un catedrático.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta tarde, a las tres, se verificará el entierro del director del Instituto general y técnico, catedrático doctor Mir y Navarro, fallecido anoche a última hora.

Con tal motivo en la Universidad ondea la bandera a media asta.

El doctor Mir tenía 73 años y desempeñaba en Barcelona la cátedra de Fisiología é Historia Natural desde hacía cuarenta años.

En memoria de Canalejas.

Se ha constituido en esta ciudad la Comisión encargada de fomentar la recaudación de fondos para erigir un monumento a Canalejas en Madrid.

Matute descubierto.

Se ha descubierto un matute de aceite, que se introducía en vasijas de doble fondo.

Por Nocedal.

Mañana se celebrará en el Circulo integrista una gran velada en memoria a Nocedal. Hablarán algunos oradores de Madrid.

Los ferroviarios.

La reunión celebrada anoche por los ferroviarios de la Sección Barcelona-Norte, discurrió sin incidentes.

Después de discursos encareciendo el tema de la convocatoria, que eran las supuestas vejaciones de la Compañía, se acordó organizar la Asamblea de Secciones de la región, que se celebrará próximamente en Lérida.

El aniversario de la República.

Mañana se reunirán los representantes de Casinos, Centros y Juventudes republicanas, sin distinción de matices, para acordar la forma de conmemorar el aniversario de la proclamación de la República en 1873.

La iniciativa ha partido de la Junta directiva del partido progresista y el Comité del partido federal histórico.

Tienen el propósito de que revista el acto caracteres de viva protesta contra toda tendencia de aproximación al régimen vigente, y al mismo tiempo de confraternidad de todos los republicanos.

Los radicales.

Han llegado en el expreso esta mañana los Sres. Lerroux é Iglesias (D. Emiliano).

En la Casa del Pueblo se está organizando un gran banquete en honor de Lerroux, como prueba de adhesión y entusiasmo por las declaraciones pronunciadas recientemente en Madrid.

Existe el propósito de celebrar el mismo día del banquete una función de gala en honor de Lerroux y de los representantes de fuera de Barcelona que asistían al acto.

Barca desaparecida.

Telegrafían de Calafell, pueblecito de la costa, que ha aparecido la barca de la matrícula de Tarragona, que hacía tres días faltaba.

Esta barca desapareció a principios de semana é iba patronada por Vicente Pascual, su hijo y otros tres hombres.

Todos se han salvado y llegado ya a Tarragona.

Los africanistas.

En el Fomento del Trabajo Nacional se ha celebrado la sesión de constitución de la Junta barcelonesa de la Liga Africanista.

Presidió el Sr. Güell y asistieron numerosos miembros de la Liga.

El Sr. Güell explicó el objeto de la Liga Africanista y cuánto interesa su fomento.

Seguidamente se nombró la Junta directiva y fué designado para presidente el Sr. Güell.

A continuación cambiaron impresiones los elegidos y terminó el acto dirigiendo un telegrama de salutación al presidente de la Liga Africanista, Sr. Sánchez de Toca.

Enseñanza comercial.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) La Cámara de Comercio ha creado unas clases, en las que se darán enseñanzas que pueden considerarse como preparación superior para la vida de los negocios, a fin de facilitar la adquisición de conocimientos indispensables a los que opten a cualquiera de las Bolsas comerciales ofrecidas por dicha Cámara para sufragar la estancia en las plazas de Oriente y Extremo Oriente de quienes se propongan perfeccionar la práctica mercantil.

El curso se inaugurará el 6 de febrero, y durará hasta julio.

Para la biografía de Moret.

En la «Gaceta Montañesa», periódico de Vich, se publican curiosos datos biográficos de Moret.

Dice el citado periódico que la familia de Moret procedía de la comarca de Vich, de la Casa denominada Moret, del pueblo de Roda.

Un tío de Moret fué durante muchos años diputado por Vich é inició a D. Segismundo en la vida pública.

En varias ocasiones demostró D. Segismundo su amor por Vich y su comarca, en especial cuando se trató de la supresión del obispado.

Entonces D. Segismundo Moret escribió una carta, en la que decía que mientras él viviera y pudiera influir en la gobernación del Estado, no consentiría la supresión del obispado de Vich.

Entierro de un catedrático.

Acaba de realizarse el entierro del catedrático Sr. Mir y Navarro.

La comitiva fúnebre la presidieron el rector de la Universidad, el alcalde, el delegado del gobernador civil y un pariente del finado.

La comitiva fúnebre pasó por delante de la Universidad, donde se cantó un responso, y después se dirigió al cementerio, donde recibió sepultura el cadáver del Sr. Mir.

Radicales y reformistas.

Se confirman las impresiones que anticipé respecto a la unión de radicales y reformistas.

En breve se organizará un acto político por la Juventud radical, que consistirá en un mitin, en el que se contestará a las indicaciones que el diputado reformista Sr. Miró hizo al partido radical en su última conferencia.

La contestación servirá para facilitar la alianza de las izquierdas radicales con los reformistas, con la condición de que intervengan en esta coalición los grupos republicanos.

GALICIA

El «Alfonso XII».

CORUNA. (Sábado, tarde.) Ha llegado a las once, sin novedad, el vapor «Alfonso XIII», procedente de la Habana.

MURCIA

Contra el recargo de las cédulas.

MURCIA. (Sábado, noche.) Dos mil mujeres del pueblo de Espinardo vinieron hoy a esta población para protestar contra el cobro de las cédulas con recargo.

Fuerzas de la benemerita y del Cuerpo de Seguridad salieron al encuentro de la manifestación, prohibiendo a las mujeres que la formaban la entrada en la capital.

En vista de ello, una Comisión de manifestantes pasó a visitar al gobernador civil, para exponerle sus quejas.

El gobernador recibiólas en su despacho y les ofreció influir para que no se les obligue al pago del recargo.

En Alberca.

También en el pueblo de Alberca, la cobranza de las cédulas con recargo ha producido gran excitación.

En dicha localidad, las autoridades operaron una detención.

VALENCIA

Huelga de litógrafos.

CASTELLON. (Sábado, tarde.) El presidente de la Sociedad de Litógrafos ha oficiado al gobernador, anunciándole que, dentro de cuarenta y ocho horas, se declararán en huelga los litógrafos asociados.

El gobernador, al recibir el oficio, convocó a patronos y obreros para una reunión conciliadora.

Los obreros piden nueve horas de trabajo y aumento de un real en los jornales.

A Valencia.

El gobernador civil ha marchado a Valencia con objeto de saludar al ministro de Marina.

La feria de San Blas.

Mañana empezarán en Burriana las renombradas fiestas de la feria de San Blas.

Habrà una Exposición local, novillada, certamen literario, concurso de belleza y carreras de bicicletas.

El obispo de la diócesis se ha trasladado a Burriana.

A la memoria de Moret.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En la sesión del Ayuntamiento se acordó hacer constar en acta el sentimiento por la muerte de Moret y trasladar este acuerdo a la familia del ilustre finado.

Hallazgo de un cadáver.

ALICANTE. (Sábado, noche.) En las cercanías de Jávea ha aparecido el cadáver de un hombre, que no ha podido ser identificado. Según dictamen facultativo, tratase de una muerte natural.

El Juzgado de Denia instruye diligencias para la identificación del cadáver.

AVISOS UTILES

Budapest «Tungsram, irrompibles

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de febrero de 1863.

Parece que los aragoneses residentes en Madrid han recibido, con gran contentamiento, la noticia del proyecto de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, relativo al monumento que se ha de elevar en Zaragoza a la memoria de Lanuza.

Acaba de llegar a esta corte el ilustrado venezolano D. Francisco Michelena y Rojas, que ha desempeñado el cargo de ministro plenipotenciario de su patria en esta capital y en las del Ecuador y el Perú.

Es autor de un viaje muy curioso alrededor de nuestro planeta y acaba de verificar otro muy interesante y científico por el interior de la América meridional, por orden de su Gobierno.

El Consejo de Estado en pleno se ocupó en su última reunión en examinar los proyectos formulados por los Sres. Salamanca y Osma y remitidos por el Gobierno para la creación de un Banco de Crédito Territorial.

El proyecto del Sr. Salamanca pide la exclusión de la concesión; el Sr. Osma pide la concesión y se opone a que haga otras semejantes el Gobierno.

El Liceo Piquer celebra su tercera sesión el 2 de febrero, poniéndose en escena el interesante drama titulado *Un ramo de violetas*.

PARA HOY

Calendario y sanforal

Domingo 2 de febrero de 1913.

Salte el Sol a las 7,24.

Se pone a las 17,34.

Salte la Luna a las 5,15.

Se pone a las 13,45.

SANTORAL. — Domingo de Quincuagésima. La Purificación de la Santísima Virgen; Santos Aproniano, Fortunato y Feliciano, mártires; Santos Cornelio y Lorenzo, obispos y confesores; la beata Juana de Lestonnac y Nuestra Señora de las Maravillas.

SAN APRONIANO, mártir.
Vivía en Roma Aproniano envuelto en las desgracias, ejerciendo el oficio de carcelero. Muchos santos cristianos habían ocupado los calabozos, lóbregos é insanos, que custodiaba. Un día se convirtió a la fe católica, pidiendo con ansia ser bautizado. Habiendo confesado a Jesucristo, fué mandado degollar, cuya ejecución se verificó en Roma el día 2 de febrero del año 204.

Para bilis y estreñimiento, nada como el **AGUA DE CESTONA**

Dice el Presidente

El Presidente del Consejo recibió a primera hora de la tarde de ayer a los periodistas, quienes le interrogaron acerca de la declaración ministerial.

El conde de Romanones contestó que estaba muy satisfecho del efecto que había producido, porque ha recibido muestras de adhesión de todo el partido liberal.

—Si a alguno no le ha gustado—dijo—, no lo sé, porque se lo ha llamado.

Dijo también el conde que la labor que a declaración señala es muy extensa.

—La Epoca de anoche—agregó—habla de que se necesitan veinte años para realizarla; yo creo que hace falta más tiempo.

Anunció después que el viernes se celebrarán funerales por el alma del Sr. Moret, organizados por el Congreso, el Senado y el Gobierno.

Se les dará toda la solemnidad posible. Aludió luego al plebiscito que abrió «A B C» preguntando quién sería Presidente del Consejo de ministros en 1.º de febrero, y dijo:

—Ahora debe organizar otro preguntando quién será Presidente en 1.º de febrero de 1914.

Y como los periodistas rieron estas palabras, agregó:

—Hombre, lo digo porque no hay duda de que yo seguiré siéndolo.

Manifestó también que no hay noticias que acusen lucha en las provincias con motivo de las próximas elecciones provinciales.

«Aunque esas elecciones—dijo—nunca son muy reñidas, pues esto se queda para las de concejales é diputados á Cortes, no se les puede negar su carácter político, porque representan ó reflejan la fuerza que los partidos tienen en las provincias.

La tranquilidad demuestra que hay muchos que piensan declinar—ya que el artículo no se puede conjugar—el artículo 29.»

Y terminó el conde manifestando que el Rey regresará el lunes, aunque su regreso está supeditado á la llegada de un Archiduque de la Familia Real, que viene á saludar á ésta.

El Carnaval en Madrid

Los premios para coches engalanados. El orden de los premios que hoy se otorgarán en el concurso de la Castellana es el siguiente:

1.º Jarrón de porcelana; regalo de Su Alteza Real la Infanta Isabel.

2.º Reloj de oro; regalo de S. A. R. el Infante D. Carlos.

3.º Figura de bronce, representando «La Poesía»; regalo del Presidente del Consejo de Ministros.

4.º Copa esmaltada; regalo del ministro de Estado.

5.º Busto de alabastro; regalo del ministro de Gracia y Justicia.

6.º Grupo de bronce, representando «La Protección»; del ministro de la Guerra.

7.º Cenicero con pie de níquel; regalo del ministro de Marina.

8.º Grupo de barro, decorado, con lámpara eléctrica, figurando dos clowns; regalo del ministro de la Gobernación.

9.º Figura de bronce, representando «La Victoria»; regalo del capitán general.

10. Figura de alabastro, representando un niño disfrazado de clown, regalo del gobernador civil.

11. Figura de porcelana, representando una vendedora de violetas; regalo del alcalde presidente.

El baile de Bellas Artes.

Como en años anteriores, esta Sociedad celebrará, en el teatro Real, su tradicional baile de máscaras, el lunes de Carnaval, de doce de la noche á seis de la mañana.

Para tan espléndida fiesta, muchos de los abcnados á palcos del regio coliseo han adquirido sus localidades, y hoy, primer día que se han puesto á la venta los palcos á los señores socios, muchos han retirado el gran número de pedidos que tenían hecho. Hoy, último día señalado para retirar esta clase de pedidos, y los días 2 y 3 de febrero, los palcos sobrantes que, como siempre, serán muy pocos, se pondrán á la venta al público.

Los billetes para los señores socios y para el público en general se expendrán los días 1, 2 y 3 de febrero, de cuatro de la tarde á doce de la noche, en la secretaría del Círculo y en las tiendas de costumbre, así como en la taquilla del teatro Real.

Las señoras que asistan á esta fiesta serán obsequiadas con bonitos regalos.

A la tribuna que en la Castellana ha construido el Círculo sólo podrán asistir los señores socios, habiéndose fijado los precios siguientes: Abono por los cuatro días, 5 pesetas, y entrada á diario, 2 pesetas.

Estos abonos y entradas se podrán adquirir en el estanco de esta Sociedad y en dicha tribuna.

Boda aristocrática

En la capilla de Santa Teresa, de la iglesia de San José, se celebró ayer mañana la boda de la bella señorita Gloria Fernández de Gamboa y Berdugo con el acaudalado y joven propietario D. Manuel Pintó y Moyano.

Asistió al acto una numerosísima y selecta concurrencia, de lo más escogido de la sociedad madrileña, figurando muy bellas y elegantes damas y numerosos oficiales de la Escuela Real y de húsares.

Bendijo la unión el venerable rector del Cristo de la Salud, y durante el acto interpretó escogidos trozos de música la orquesta y voces de la capilla.

Apadrinaron á los jóvenes contrayentes el padre de la novia, Sr. Fernández Gamboa, y la madre del novio, la respetable señora doña María Moyano, viuda de Pintó.

Como testigos asistieron, por el novio, los señores marqueses de Pico de Velasco y de Tuicio y D. Alberto de Borbón. Por la novia, el ex ministro Sr. Arias de Miranda, D. Carlos Verdugo y D. Ramón Elorrio.

Los invitados se trasladaron á la casa de la novia, donde fué servido un espléndido almuerzo.

Allí pudieron admirar los centenares de valiosísimos regalos remitidos por las numerosas amistades de los novios, así como los que se han cambiado entre éstos y sus distinguidas familias.

La joven pareja salió en el expreso de Barcelona para Marsella, Niza, Italia, Suiza y París.

Les deseamos muchas felicidades.

Registradores de la Propiedad

Han sido nombrados: De Grandas de Salime, D. José Ecenarro. De Naval Moral de la Mata, D. David García.

De Molina de Aragón, D. Rafael de Echevarría.

De Redondela, D. Joaquín Castro. De Bande, D. Constantino Calvo. De Alfaro, D. Daniel Estellez.

De Ramales, D. José González. De Grazealema, D. Manuel Alcázar. De Marbella, D. Juan A. Hidalgo. De Sos, D. Florencio Mario Pérez.

MUTUALIDAD ESCOLAR

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión de Mutualidad escolar, bajo la presidencia del señor director general de primera enseñanza.

Acordó la aprobación de varios reglamentos presentados por maestros de escuelas públicas, y que se diese la mayor publicidad posible, por medio de la Prensa, al beneficio obtenido para las Mutualidades por la gestión que en el Senado hizo el vocal de la Comisión referida Sr. Sanz Escartín.

Este beneficio consiste en la exención del timbre en toda la documentación, según previene el art. 203 de la ley de 1.º de enero de 1906.

«Art. 203. Las Sociedades que tengan por fin único la instrucción, la beneficencia, el crédito ó el socorro mutuos, y las Cooperativas de producción, crédito ó consumo, agrícolas ó industriales, mientras no repartan dividendos activos de beneficios, cualquiera que sea la cuantía de estos dividendos, á las acciones, títulos ó representaciones del capital con que funcionen, ó á sus asociados como reparto del saldo común de utilidades que la Sociedad obtenga, ya estén constituidas por los mismos socios ó fundadas por otras personas, estarán exentas del timbre en toda su documentación.»

Ténganlo en cuenta los maestros que organicen mutualidades.

EL TEATRO Y EL BAILE

Los aficionados al teatro apegados á lo antiguo están de enhorabuena. Parece que vuelven aquellos buenos tiempos en que la pareja de baile español era complemento indispensable de toda compañía dramática de verso. El baile llegó á ser elemento teatral de tal importancia é interés para el público, que cuando se suprimieron en los escenarios las danzas, más ó menos voluptuosas y provocativas, que alegraban los intermedios en las funciones teatrales, el abandono que de estas representaciones hicieron los espectadores fué tal, que los hospitales de Madrid, á cuyo sostenimiento contribuían los teatros como hoy lo hace la Plaza de Toros de la calle de Alcalá con el Hospital Provincial, clamaban angustiados: «Señor, desde que no hay bailes no hay entradas, y los pobres perecen.»

El diálogo musical arrojó también de las óperas modernas á las sacerdotisas de la comedia Tersicore, con gran sentimiento de muchos espectadores, quienes durante los bailables gozaban doblemente, pues á un mismo tiempo disfrutaban de las bellezas de la armonía y de la armonía de la belleza de las bailarinas.

Y no acostumbraban á ser granos de anís estos bailables.

Los del tercer acto de la ópera de Meyerbeer *Roberto el Diabolo* duraban más de tres cuartos de hora, durante cuyo largo espacio de tiempo el desgraciado tenor pasaba ratos más crueles que los que sufrió el pobre San Antonio, asediado por todo el cuerpo coreográfico, que intentaba seducirle con la belleza de sus formas y la gracia de sus movimientos.

La Argentina, Tórtola Valencia y Trío Lara, apóstoles mudos de este resurgimiento de la coreografía teatral, merecen un aplauso de la Moral y del Arte. Y hay que reconocerles, además, el don de la oportunidad, porque cuando se representan muchas obras que parecen escritas con los pies, las tablas de los escenarios de los teatros son indudablemente el lugar indicado para que las bailarinas luzcan su habilidad en el lenguaje mímico, en el que las nombradas extremidades desempeñan función muy principal.

El baile, que ejercitado conforme á reglas precisas, con habilidad y saber, ofrece la figura humana en su mayor grado de belleza y de gracia, es un arte de arteificio y tecnología difíciles y complicados, desde las primeras posiciones de las piernas y de los pies, de los brazos y de las manos, de la cabeza y del cuerpo, que vienen á ser el abecedario de su técnica, hasta las actitudes, posiciones y figuras de mayor complexión.

Es por esto que, mientras en otras artes las notabilidades abundan, y se presentan otras nuevas en espacios de tiempo sumamente breves, en el arte coreográfico es muy raro que en un cuarto de siglo aparezca en todo el mundo más de una bailarina de verdadero mérito.

Ahíra Charbonnel, con gran verdad, que el baile, que para un observador superficial es acaso el más baladí de los pasatiempos, revela muchas veces al investigador y al erudito el carácter y las costumbres de un pueblo, pudiendo, hasta cierto punto, ser considerada la historia de la danza como la historia del género humano.

Así en Grecia, el país artista por excelencia, el baile se muestra en todo su esplendor, mientras que en la decadencia de Roma las danzas toman un marcado carácter licencioso.

En Francia, el primer Imperio, con sus guerras, fué poco favorable á la danza. En la época de la Restauración los bailes públicos recobran en París nuevo brillo y adquieren su mayor boga en el segundo Imperio.

En 1841 se abrió al público el baile Mabilie, al que en un principio sólo concurrían criadas de servir y horteras. Trasladado, en 1863, al *Cours la Reine*, adquirió tan extraordinaria fama mundial, que en todo el mundo civilizado no existía ni un solo burgués cincuentón que no tenga, por lo menos, noticias de este renombrado centro de placer, en cuyos concurridos jardines se codeaban los Principes y los horteras.

Por aquellos tiempos, el grave y honesto rigodón, respondiendo á una época de decadencia, sufrió una completa transformación, dando nacimiento á un nuevo baile, que era una danza rayana en locura, que semejaba las ridículas y extravagantes vacilaciones de un borracho y las convulsiones de un epiléptico.

Estos rigodones naturalistas, como todo lo malo que en París se idea, no tardaron en pasar nuestra frontera, y en tal grado invadieron todos los teatros, y tan gran favor alcanzaron del público madrileño, que Ramos Carrión se creyó obligado á decirle en el estreno de *Madrid á Biarritz*, en 24 de diciembre de 1869:

«Se dice, amado público, que sólo aplaudes ya un baile patológico que llaman el cancan. Calumnias tan estúpida forzoso es rechazar, y este viaje cómico acaba sin cancan.»

Esto demuestra, lector querido, que no es privativo de nuestra época el mal gusto de una parte del público, que hoy goza viendo cómo desde los escenarios de algunos cines le faltan al respeto, bailando unas danzas, que más que de licenciosas deben calificarse de sucias. El gusto por estos espectáculos repugnantes ha existido en todas las épocas de profunda decadencia.

Fernández de los Ríos, en su admirable *Guía de Madrid*, habla de «los tumultos y escándalos á que en los teatros daba lugar la petición, después de bailes como el «turdión» y la «pavana», tan graves y serios que parecían inventados por un ermitaño, del «polvillo» y la «zarabanda», que, agrega aquel ilustre escritor, no iban en zaga al cancan»

francés de los días en que escribió su libro.

La «zarabanda» debía ser, en efecto, un bailecito bastante sicóptico, cuando el padre Juan de Mariana, en su *Tratado de los espectáculos*, publicado en 1609, se queja de que, por aquellos años, había salido «un baile y cantar tan lascivo en las palabras, tan feo en los meneos, que basta para pegar fuego aun á las personas muy honestas».

Para aquellos que creen que los espectáculos públicos inmorales son patrimonio exclusivo de la época actual, conviene recordar que las palabras transcritas en el párrafo anterior se escribieron hace más de trescientos años.

Hablando de estos espectáculos públicos de profunda decadencia, decía un ilustre escritor francés:

«Frecuentemente, en lo más hondo de los buques, cuando se hallan en alta mar, un rechinar muy leve, pero continuo, revela al marinero el infatigable caminar del comenjen, á través del casco de madera, por esa carcoma deshecho al fin y pulverizado. Los sabios han buscado remedio á esa obra destructora, pero lo han buscado inútilmente.

De manera análoga, cuando una civilización está muy adelantada, surgen en ella ciertos gusanos que lentamente, pero con perseverancia, convierten en polvo esas cosas ya viejas que se llamaban vergüenza, decoro, honra, valor. No es posible salvar al mundo de esos microbios. Pero, al menos, tal vez interese á las generaciones futuras investigar las evoluciones generadoras de esos seres y contar con una especie más ya clasificada.»

Es por esto que el cronista termina insistiendo en que los apóstoles del resurgimiento de la coreografía teatral honrada merecen un aplauso, porque harán, no sólo labor de moral y de arte, sino también importantísima obra de higiene social, si, educando el gusto del público, logran desterrar de todos los escenarios de los espectáculos públicos madrileños esas carcomas que hoy manchan á algunos de ellos.

UN VECINO DE LA CORTE.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sida Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

CLASES PASIVAS

NUEVAS PENSIONES

Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas durante la segunda quincena de diciembre de 1912:

Jubilados.

D. Francisco Martínez Cantero, 8.000 pesetas; D. Vicente Ferrer y Gómez, 8.000; D. Manuel Ros Pérez, 6.800; D. Miguel de Uribe y Rivera, 4.800; D. Antonio Eustaquio Jiménez y Cáceres, 4.000; D. José García y López, 1.650; D. Ulpiano Martínez del Campo, 1.000.

Pensiones del Tesoro.

Doña Justa Ortiz y Cañabate, viuda, 750 pesetas; doña Martirio Salazar y Sánchez, viuda, 675; doña Manuela Orgogoro y Herreguel, viuda, 2.000; doña Emilia Moraga de los Ríos, viuda, 666; doña Joaquina Luque y Hurtado, viuda, 750; doña Matilde de la Moneda é Igual, viuda, 1.125; doña Filomena Fernández Amor, viuda, 875; doña Dolores López Cuervo, huérfana, 312; doña María de la Encarnación Anunciación Guerra de Paz, huérfana, 875; doña Emilia González de Estéfani y Vallet, viuda, 1.500; doña María de la Peña García, huérfana, 1.125; doña Mercedes de Eugenio y de la Torre, viuda, 1.250; doña Modesta Rodríguez Gallego, huérfana, 825; doña Josefa María Sierra y Mesa, viuda, 625; doña Adelaida Palacios Oras, viuda, 1.150; D. José Porras y Martín de Saavedra, huérfano, 950.

Doña María Jover y Fernández Liencres, huérfana, 950 pesetas; D. Eugenio y doña Carmen Sales Lucas, huérfanos, 550; doña Amparo Calleja y Borgas Tarrius, huérfana, 550; doña Eloisa Eduvigis de Erguicia y Meave, viuda, 2.500; doña Margarita Pérez Havia, huérfana, 950.

Mesadas de supervivencia.

Doña Josefa Cliscano Sánchez, viuda, 208,32 pesetas; doña Jacinta Alonso Vicente, viuda, 121,66; doña Luisa Alcocer Camarero, viuda, 121,66; doña Juliana Sánchez Buena-che, viuda, 250; doña Isabel Hastro Justo, viuda, 136,88; doña Josefa March y Orta, viuda, 166,66; doña Brígida Magro Tejedor, viuda, 166,66; doña Antonia Rosanero Galán, viuda, 166,66; doña Julia Caballo y Moreno, viuda, 121,66; doña Nicolasa Vegamones Arranz, viuda, 121,66; doña Francisca Lora Blanco, viuda, 208,32; y doña Trinidad Mas Villegas, viuda, 121,66.

Pensiones remuneratorias.

Doña María Fernández y Cadenas, viuda de D. José Canalejas y Méndez, Presidente que fué del Consejo de ministros, 30.000 pesetas.

Pensiones del Montepío de Almadén.

Doña Teófila y doña Gregoria del Barco y López, huérfanas, 375 pesetas.

Buzón público

Quejas del vecindario.

La calle de Cervantes.—Continúa en el mismo estado la acera del solar de la calle de Cervantes, número 36.

En el día de ayer una señora de mi familia, de edad avanzada, que se dirigía á la iglesia de Jesús, sufrió una caída, ocasionándose varias contusiones.—Un madrileño que paga todos los impuestos municipales.

Agua de Solares

INDICADA PARA LA NEURASTENIA

Las escuelas de adultos

En nuestro número correspondiente al 18 de enero insertamos un suelto bajo este mismo epígrafe, suscrito por Themis.

Posteriormente recibimos trabajos encaminados á demostrar que el Ayuntamiento de Madrid cumple con exceso cuantas obligaciones le impone la ley de Instrucción pública de 1857.

Hemos procurado indagar la exactitud de tales afirmaciones, y obtuvimos datos muy curiosos, que consignamos con gusto, en honor á la verdad.

En el presupuesto del Ayuntamiento, y bajo el epígrafe de «Enseñanza obligatoria», hay consignadas escuelas de adultos que paga directamente el Estado con cargo á fondos municipales, y en el art. 2.º del capítulo 4.º de dicho presupuesto se consigna también cantidad para el sostenimiento de la enseñanza de adultos, con carácter voluntario. De estas escuelas, no de las obligatorias, quiso disponer un día el Ayuntamiento, en vista de que la Delegación regia no había graduado esta enseñanza con arreglo á lo mandado en el real orden de 28 de octubre de 1906. El 14 de septiembre de 1911 comunicó este acuerdo á la Delegación regia, para que se abstuviera de hacer nombramientos para las dichas escuelas de carácter voluntario, puesto que la Comisión de Enseñanza había acordado organizarlas con arreglo á la legalidad existente á las exigencias de la moderna pedagogía.

El Ayuntamiento hizo sus nombramientos y acopló el personal en los distintos grupos escolares, llegando á constituir diez graduadas de esta clase, con cuatro secciones cada una.

A pesar de esto, la Delegación regia repitió los nombramientos con cargo al mismo concepto de que habían de cobrar los nombrados por el Municipio, multando con 30 pesetas á cada uno de los maestros que habían aceptado los nombramientos del Ayuntamiento y ordenándoles por escrito que no toleraran la entrada en las escuelas al alcalde, concejales é empleados municipales, y que, por tanto, cesaran en el servicio que el Municipio les había confiado.

Mercé á estas órdenes, durante el curso de 1911 á 1912 no pudieron funcionar con regularidad los maestros de adultos, ni los nombrados por el Municipio ni los designados por la Delegación; pero llegado el momento de pago, el Ayuntamiento acordó que cobraran los que él había nombrado, pues dada la duplicidad de nombramientos, si cobraban unos, no podía pagarse á otros, y justo parecía que el Ayuntamiento abonara haberes á los que él había mandado trabajar, y no á los que la Delegación regia quiso imponer, después de advertida por el Ayuntamiento con un mes de antelación.

Es de advertir que las escuelas de adultos no son obligatorias, según la ley de Instrucción pública, y que los artículos 17 y 21 del real decreto de 19 de mayo de 1911 dice terminantemente que su sostenimiento corre á cargo del Estado, y el art. 19 del mismo considera á los Ayuntamientos de las escuelas de esta clase que deseen sostener voluntariamente.

Estos son los hechos, y de ellos podrá juzgar el vecindario, quien es el culpable de cuantas cosas vienen ocurriendo con la enseñanza en Madrid, y si el Ayuntamiento puede hacer más de lo que hizo, y ha incurrido en falta de seriedad con su buen deseo de mejorar la enseñanza, á pesar de cuantos obstáculos se le vienen poniendo en su camino.

Convendría también que el público se fuera enterando de la asistencia de maestros y alumnos á las escuelas de adultos organizadas por la Delegación.

Otro de los cargos que se hacen al Ayuntamiento para procurar su descrédito es el pago de indemnización por casa á los maestros consortes, extremo que es preciso aclarar, para que también el público se entere de lo que significan los alardes que con ese motivo se vienen de continuo vertiendo en la Prensa diaria.

A los maestros consortes, es decir, al maestro y maestra unidos por vínculo matrimonial se le venía dando casa decente y capaz, como la ley previene, para habitación del matrimonio y de su familia; pero pretendían además que como son dos los maestros que constituyen el matrimonio, á uno de ellos se le dé indemnización en metálico para pago de una casa que ya tienen y les cuesta el Ayuntamiento. ¿Es esto justo? ¿Es moral? ¿Hace bien la Comisión de enseñanza del Ayuntamiento en evitar que todo el mundo se eche encima de su presupuesto, buscando subterfugios para la defensa de derechos que no tienen defensa posible, máxime cuando en algunos contratos de arrendamientos de casa de algunos maestros consortes se dice terminantemente que el dueño de la finca propondrá, por el precio estipulado, habitación á ambos?

También se dice que cada año en Madrid se cierran cinco escuelas, y de ello se pretende culpar al Ayuntamiento, á pesar de que éste no interviene para nada en arrendamientos de locales, pues paga todos los que la Delegación regia alquila, sin que antes se entere ni de su emplazamiento ni de su coste. Si muchas escuelas hay en Madrid cerradas, ¿pues, pues, á la Delegación, que el Municipio nunca se opuso al pago de ninguna nómina de alquileres que le haya sido remitida por la Junta local de enseñanza, y explíquese por quien proceda el contraste de que, mientras existen escuelas cerradas, hay maestros que también piden por escrito al Ayuntamiento funciones, y para desempeñar clases que tienen vacías, y para desempeñar la situación del Municipio, cuando será la situación del Municipio, cuando se cruzan de brazos ante tales demandas, toda vez que nada se le deja hacer para evitar este caso. ¿Por qué los maestros que cobran y no trabajan no van á prestar servicios á esos locales en donde no se pueden admitir niños

por falta de maestros? ¿Por qué no hacen que la Delegación regie los destine a servir a los locales que la misma alquiló para escuelas...

OTRO día continuaremos exponiendo el público los demás datos que hemos recogido para que el Sr. López Muñoz se vaya enterando...

ALCANCE POLITICO

El ministro de Hacienda ha nombrado al abogado del Estado D. Juan Diaz de la Sa'a para que, en unión del Sr. Rendiles...

La Junta de la Sociedad de Defensa mercantil patronal visitó ayer mañana al ministro de la Gobernación para hacerle entrega de una extensa exposición...

La recaudación en Hacienda durante el mes de enero último ha ofrecido un aumento, con relación a la obtenida en igual mes del año anterior...

Ayer marcharon a Málaga los señores Salillas, Giner de los Ríos y Santa Cruz, para dar mítines de propaganda radical...

La Comisión de liberales gaditanos ha oído ayer una misa en el cementerio de San Isidro por el alma del Sr. Moret.

Desde la capilla se trasladó la Comisión a la sepultura en que descansan los restos del insigne hombre público...

Entre los republicanos no han producido el mejor efecto los párrafos de la Declaración ministerial, en que se habla de la cuestión religiosa...

El gobernador de Zaragoza comunica al ministro de la Gobernación que la epidemia de tífus ha decrecido en términos que se puede considerar extinguida.

El jefe del Gobierno recibió a última hora de la tarde de ayer las visitas de los señores obispo de Madrid y ministro de la Gobernación...

Un telegrama oficial da cuenta de haber salido el Rey, en automóvil, de Burdeos para San Sebastián, en donde pasará el día de hoy.

Una Comisión de la Cámara de la Propiedad urbana ha visitado al señor ministro de Hacienda para hablarle de extremos relacionados con el registro fiscal del Ensanche de Madrid...

El señor ministro de la Gobernación se mostraba extrañado, hablando con algunos periodistas, de las censuras que acoge un colega de la mañana con motivo de la disposición dictada acerca de la reventa.

Trátase de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

Pero su extrañeza es con ocasión de que en el trabajo periodístico en que las censuras se acogen se habla, para alabarlos, del sistema que acerca de dicha materia está implantado en París y Londres...

Trátese de una disposición de la Dirección de Seguridad, sin que esto quiera decir que el Sr. Alba cluda ninguna clase de responsabilidad, toda vez que, por el contrario, la acepta esta íntegra.

LOS TEATROS

ESTRENOS

LA PROSA DE LA VIDA. La vida de entre bastidores, los dramas íntimos de amores y confidencias serán siempre abundante material...

LA SÁTIRA, el ingenio, la sutileza dieron el triunfo a Morán en El café, a Lemaitre en Filippote, a Benavente en El marido de la Toleza...

LA conclusión de la comedia de Ramón Asensio Más parece ser ésta: cuando a un escritor le silban un primer drama o una primera comedia, no debe luchar e insistir...

Vive Dios, que no comparto esta opinión! Nadie tiene contrato con la naturaleza el compromiso de no poder encontrar otros medios de vida que los derechos de autor dramático...

La nueva comedia de Asensio Más es flojilla, si hemos de ser francos, por lo vulgarita y lo agrandada. Es una tempestad en un vaso de agua, como suele decirse...

En la interpretación sobresalieron Joaquina Pino, aplaudida en un mutis; la Srta. Pardo, el Sr. Mora y el Sr. Manrique.

El autor de La prosa de la vida fue llamado varias veces a escena en la terminación del acto segundo y último de su obra.

CARAMANCHEL

REPRISAS

LOS CADETES DE LA REINA. Apolo.—Ayer se reanudaron en este coliseo las representaciones de la celebrada opereta Los cadetes de la reina.

El triunfo del maestro Luna quedó sancionado por la numerosa y escogida concurrencia que llenaba la sala. Todos los números de la partitura fueron escuchados con verdadero regocijo...

Los intérpretes salieron airoso de su cometido, a pesar de cierto recelo que les privó del necesario aplomo para matizar el canto. La situación era, en verdad, un poco delicada, pero la salvaron con discreción.

Al finalizar la opereta, los Sres. Moyrón y maestro Luna compartieron con los artistas los aplausos calurosos y unánimes de la concurrencia.

GACETILLAS

Español.—Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, segunda representación del grandioso drama Electra. Por la noche, a las nueve y cuarto, el aplaudido drama Sobreviviré...

Princesa.—El programa de las funciones que se han de verificar en este teatro durante las fiestas del Carnaval es, en detalle de obras, horas y precios, el siguiente:

del teatro antiguo titulada Casa con dos puertas, mala es de guardar.

El martes, a las seis menos cuarto de la tarde (para terminar antes de las nueve), función especial, a precios especiales, El misterio del cuarto amarillo.

El extraordinario éxito alcanzado por El misterio del cuarto amarillo y la circunstancia de haberse agotado las localidades en todas las representaciones que hasta la presente se han dado de dicha obra...

Comedia.—Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la aplaudida comedia Madame Pepita y el entremés Solico en el mundo.

El domingo se pondrán en escena en este teatro las siguientes aplaudidísimas obras: A las cuatro, La volatinera (tres actos); a las seis, Gente menuda (dos actos); a las diez y media, Gente menuda.

Apolo.—Hoy domingo por la tarde, y en las del lunes y martes, días de Carnaval, se verificarán escogidas funciones, con el siguiente programa:

Primer. Los campesinos; segundo, Trio Lara; tercero, La cucuña, y cuarto, Los cadetes de la reina.

El miércoles próximo beneficio y despedida del notable Trio Lara.

El lunes y martes próximos, con motivo de la festividad de Carnaval, tendrán lugar en este teatro dos grandes funciones: a las cuatro y media de la tarde...

El martes, a las cuatro, la opereta en tres actos Princesitas del dólar, y a las seis y media, la aplaudida comedia en tres actos Petit café.

El lunes y martes próximos, con motivo de la festividad de Carnaval, tendrán lugar en este teatro dos grandes funciones: a las cuatro y media de la tarde...

El martes, a las cuatro, la opereta en tres actos Princesitas del dólar, y a las seis y media, la aplaudida comedia en tres actos Petit café.

El jueves 30 tuvo lugar en este lindo y favorecido Recreo un espectáculo eminentemente infantil, que, como de costumbre, estuvo concurrenciadísimo.

El viernes 31 tuvo lugar en este lindo y favorecido Recreo un espectáculo eminentemente infantil, que, como de costumbre, estuvo concurrenciadísimo.

El sábado 1.º de febrero, que seguramente estará aún más concurrida que la primera.

EN LOS MINISTERIOS

HACIENDA

DIRECCION DE LA DEUDA. Pagos para la próxima semana. Días 3, 4 y 5. Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y Dirección de la Deuda.

Días 6, 7 y 8. Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 68.200. Pago de ídem id., en electos, hasta el número 68.215.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.464.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.829. Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior...

Entrega de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Entrega de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.387. Pago de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 exterior, hasta el número 9.906.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Madrid, 1.º de febrero de 1913.—El director general, Carlos Vergara.

PERSONAL

Subasta de títulos. El día 15 del actual, a las once y media de la mañana, se celebrará subasta para la adquisición de títulos y residuos de Deuda perpetua del 4 por 100 Interior, destinándose, al efecto, 353.110,65 pesetas.

El día 15 del actual, a las once y media de la mañana, se celebrará subasta para la adquisición de títulos y residuos de Deuda perpetua del 4 por 100 Interior, destinándose, al efecto, 353.110,65 pesetas.

El día 15 del actual, a las once y media de la mañana, se celebrará subasta para la adquisición de títulos y residuos de Deuda perpetua del 4 por 100 Interior, destinándose, al efecto, 353.110,65 pesetas.

El día 15 del actual, a las once y media de la mañana, se celebrará subasta para la adquisición de títulos y residuos de Deuda perpetua del 4 por 100 Interior, destinándose, al efecto, 353.110,65 pesetas.

Para ésta, a D. Manuel González, que era oficial segundo de la misma Administración.

Oficial primero de la Intervención de Cáceres a D. Marcelino Quirós, oficial segundo de la Administración de Rentas de la misma. Por antigüedad.

Oficial segundo de la Intervención general a D. Diego Mos, por traslado de la Tesorería central.

Oficial segundo de la División de Contribuciones a D. José María Pedrosa, que lo era de la Inspección de Madrid.

Oficial segundo de la Administración de Contribuciones de Castellón a D. Luis Revert, que lo era de la de Teruel.

Oficial segundo de la Administración de Contribuciones de Almería a D. Enrique Villacampa, de igual categoría de la Intervención de la misma.

Oficial segundo de la Administración de Rentas de Avila a D. Antonio Sarabia. Turno de cesantes.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

Oficial tercero de la Intervención general a D. Enrique García Díaz, que lo era cuarto de la Intervención de la Ordenación de Pagos de Gobernación. Por antigüedad.

ESTADO DEL TIEMPO

Se mantiene el cielo cubierto en toda la Península, produciéndose lluvias poco intensas en las regiones del centro y Norte.

En estas últimas dominan las bajas presiones, persistiendo en sus costas el temporal de mar y viento.

La temperatura es suave, como corresponde al aspecto lluvioso del tiempo, y únicamente en Teruel fué la mínima inferior a cero grados.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 710 mils. (12 n.) Mínima, 708 (3 t.) Dirección, S. Recorrido, 148.

Temperatura..... Máxima: al sol, 11. Mínima: a la sombra, 11. Humedad relativa..... Máxima, 100. Mínima, 74. Lluvia, 2 litros por metro cuadrado.

Oficial cuarto de Propiedades de Murcia á D. José Ordoño. Turno de oposición.

Oficial cuarto de Contribuciones de Valladolid á D. Arturo Matos, que lo era de quinta de la Tesorería de la misma.

Oficial cuarto de la Ordenación de Gobernación á D. Francisco del Río, que lo era de Cáceres.

A ésta, á D. Andrés Chasis, cesante.

Oficial cuarto de la Dirección de Propiedades á D. Alfredo de Zavala, que lo era de quinta de la Dirección de la Deuda. Por elección.

Oficial cuarto de la Tesorería de Almería á D. Carlos Gutiérrez Pastoriz, por oposición.

Oficial cuarto de la Dirección de Contribuciones á D. Vicente de Carri, que lo era de quinta de la Deuda. Por antigüedad.

Oficial cuarto de la Tesorería de Huelva á D. Manuel López Rodríguez, cesante.

Oficial cuarto de la Ordenación de Gobernación, á D. Santiago Ariño, que lo era de quinta de la de Fomento. Elección.

Son nombrados oficiales de quinta clase:

D. Juan Cuesta, de la Dirección de la Deuda, que lo era de la Intervención de la misma.

D. Emilio Gallego, bachiller.

D. Alberto Rodríguez Blanco, á Zamora; ascenso por antigüedad. Era aspirante de Orense.

D. Aristides Rodríguez, cesante.

D. Esteban José Batanero, ascenso, por elección, á la Dirección de Propiedades.

D. Luis Alvarez Gómez, traslado á la Ordenación de Fomento.

D. Julio González Prada, trasladado desde Albacete á Madrid.

D. Valeriano Cádiz, bachiller, para Albacete.

D. Alfredo Llauni, por ascenso, desde Cartagena á Madrid.

D. Fernando García San Juan, cesante, en la vacante de D. Antonio Galán, en Ciudad Real, por excedencia.

D. José Domenech, por traslado, de la Intervención general á la de la Deuda.

D. Tomás de Lucas, en Madrid. Ascenso por elección.

D. Manuel Bricioni, á la Tesorería de Valladolid. Era alcalde de la Aduana de Almería.

D. Aniceto Rojo, por traslado, en Burgos, de una á otra dependencia.

D. Miguel Celaya, ídem íd.

Se declara jubilado á D. Clemente Trápaga, oficial primero, cesante.

Se declara sin efecto el nombramiento hecho á favor de D. Manuel Luján.

Se conceden prórrogas de plazo posesorio á D. Julián Clavel, oficial cuarto de Lugo, y á D. Andrés Retana, de Coruña.

Se determinan las fianzas de los cargos de administrador depositario de Santa Cruz de las Palmas y de Arrecife.

Se nombra oficial primero, profesor mercantil de la Sección de la Inspección de la Subsecretaría, á D. Indalecio Rego, que lo era de la Dirección de Contribuciones.

Para ésta, á D. Carlos Jouve.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza.

Se dispone que vuelvan á encargarse de sus escuelas los maestros sustituidos doña Francisca Martínez Miguel, doña Desamparados Antón, D. Cándido Solbes, D. Hermenegildo Navarro, D. Juan Manuel Casino y D. Francisco Martorel.

—Ídem que continúen en la situación de constituidos los maestros doña Isabel Rodríguez Pina, D. Manuel Pérez, D. Ambrosio García Gómez, D. Antonio A. Bellus, don José Jiménez Gallardo, D. Fernando García Fuentes, doña María Devesa, doña Manuela Requejo, doña Isabel Barrís, doña Carmen Balsa, doña Manuela Sojalé, doña Eladía Iglesias, doña Celestina Malvar, D. Isidro Fernández, doña Manuela Sordo, doña Arminda Lomas y doña Ana Francisca Sastre.

Escuelas de Comercio.

Se dispone que los catedráticos numerarios de las Escuelas de Comercio de Madrid y Santa Cruz de Tenerife continúen percibiendo mil pesetas por razón de residencia; 500 pesetas por igual concepto los tres profesores y los tres auxiliares repetidores de la Escuela Central, y 250 los cuatro auxiliares repetidores

de la misma, y 500 los auxiliares de la de Santa Cruz de Tenerife.

Según manifestaciones del Sr. López Muñoz, la Junta de Patronato del Museo de Artes Industriales ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, obispo de Madrid-Alcalá.

Vicepresidente, conde de las Almenas.

Comisario regio, Sr. Herrero.

Secretario y presidente del Museo, señor Domenech.

Vocales: Sres. Stuyck, Suárez, Lampérez, Boix (Félix), Paraiso (Basilio).

Esta Junta se encargará de recopilar la copia de todas las obras notables en Artes e Industrias que existen en el mundo.

FOMENTO

Ayer mañana recibió el Sr. Villanueva la visita del cónsul de Tetuán, manteniendo ambos larga conferencia acerca de los asuntos que afectan á nuestros intereses en Marruecos. Asimismo hablaron de la concesión de terrenos en África á los Sres. Rius y Torres.

Una Comisión de la Escuela de Aviación visitó al ministro de Fomento para solicitar el nombramiento de director de dicha escuela á favor del marqués de Morella.

La Comisión segoviana que gestiona la construcción del ferrocarril de Segovia á Aranda de Duero vió ayer nuevamente al señor Villanueva para tratar de dicho asunto.

También le visitó otra Comisión para hablarle de los riegos del Alto Aragón.

El director de Obras públicas, Sr. Zorita, saldrá el lunes próximo para visitar las obras de emplazamiento de los nuevos pantanos de Otero y Recozones, que se construyen en Santander. También recorrerá el canal de Castilla. Después de esta excursión saldrá el Sr. Zorita para el extranjero.

GRAN HOTEL DE PARIS

PUERTA DEL SOL

Habitaciones sin pensión desde 6 pesetas.

Habitación, pensión y baño desde 18 pesetas.

CONFERENCIA INTERESANTE

La fue, sin duda alguna, la dada anteanoche en el Centro de Instrucción Comercial por la ilustrada escritora doña Consuelo Alvarez.

Con la competencia que la señora Alvarez tiene acreditada en asuntos sociales, desarrolló el tema «Educación moderna», cautivando la atención del auditorio. Hizo una descripción real de nuestro actual estado de cultura, fijándose principalmente en la femenina, cuyas deficiencias señaló admirablemente; y se lamentó de que nuestras mujeres no se educan á la inglesa, es decir, sin prejuicios y con absoluta libertad.

Hablando de las madres, anotó el hecho de la torpeza que supone el creer que éstas son aptas en todo caso para formar el corazón y el cerebro de sus hijos, pues de ello resulta que en muchas ocasiones si aquellas no poseen suficiente grado de cultura, hacen de esos hijos unos seres degenerados moralmente, que sin aptitud ni sentimientos vagan por el mundo, dejando de su paso por éste más recuerdos tristes que gloriosos. De este estado de cosas dedujo que se impone el que, tanto la educación como la instrucción de los niños, corra siempre á cargo de cerebros superiores, que dirijan á aquellos sin coartar su libertad, para que de ese modo puedan manifestar libremente sus inclinaciones y aptitudes.

Finalizó cantando un hermoso himno á la caridad; pero no á la caridad que actualmente se practica, con acompañamiento de bombos y platillos, y hasta con humillación del que la recibe, sino de la caridad que supone la ayuda permanente del prójimo necesitado de protección, y que se realiza en el más profundo silencio, y teniendo como premio la satisfacción que produce el cumplimiento de un deber.

La numerosa concurrencia, en la que abundaban las señoras, aplaudió entusiasmada varias veces y al final del hermoso discurso.

CASA REAL

Su Majestad la Reina ha recibido en audiencia á la Junta feminista de la Liga Antituberculosa de Barcelona, presidida por la señora de Medrano.

La augusta dama ha ofrecido su ayuda para combatir en cuanto sea posible el desarrollo de tan terrible enfermedad.

Han cumplimentado á S. M. la Reina doña Victoria la duquesa de Hornachuelos y el señor marqués de Villalobar.

Un telegrama recibido en Palacio dice que S. M. el Rey salió en automóvil, á las tres de la tarde, de Burdeos para Biarritz, siendo cariñosamente despedido. Don Alfonso XIII dormirá en San Sebastián, y después de oír misa en dicha capital, emprenderá el regreso á Madrid.

Camisas, cuellos y puños

TEROL, CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

UNA COMISION

Veinte escuelas más

Una Comisión, formada por los diputados Sres. Castrovido y Chavarrí, y por los señores Moyrón, Lage y otros, ha visitado al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, para pedirle que publique una real orden acerca de un asunto por demás interesante, y cuya historia es la siguiente:

En 24 de marzo de 1911, el Ayuntamiento de Madrid anunció oposiciones á las plazas indicadas, presentándose 140 aspirantes de ambos sexos, que en Académias creadas «ad hoc» estudiaron la preparación para lucir sus méritos en el torneo oposicionista.

En 19 de junio siguiente, el ministro de Instrucción pública dictó una real orden suspendiendo las citadas oposiciones, fundándose en que el Ayuntamiento no había realizado las obras necesarias para la efectiva conversión de las secciones dirigidas por las antiguas auxiliares, no había dotado á las que existían de locales á propósito, ni de todo el material conveniente.

Por virtud de negociaciones entre el director general de Instrucción pública y la Comisión de Enseñanza municipal volvieron á anunciarse las oposiciones suspendidas por real orden de 19 de junio siguiente, y por segunda vez fueron suspendidas por decreto del alcalde presidente.

En sesión de 29 de diciembre, por unanimidad de la Corporación, se nombraron 15 maestras y 5 maestros, por concurso, de entre los 140 opositores con mejores méritos para las escuelas municipales.

En 30 del propio diciembre, el alcalde dirigió al ministro de Instrucción una comunicación en solicitud de que se aprobaran anteriores acuerdos de la Corporación municipal, relativos á la primera enseñanza, y de que la superioridad expusiera su criterio para orientar el futuro proceder en estos asuntos del Ayuntamiento citado, á que contestó el ministro dictando la real orden de 13 de enero del corriente año, anulando los nombramientos hechos por la Corporación.

En 30 del propio enero, el Ayuntamiento, previo estudiado dictamen, recurrió de la real orden anterior.

En la actualidad el acuerdo del Ayuntamiento está sin revocar por sus alcaldes, teniendo la fuerza y eficacia que la ley Municipal determinan. Es un acuerdo firme, al que solamente falta poner el «cumplase» por quien corresponda. Tiene la eficacia de acuerdo consumado; pero no se lleva á cabo lo acordado por el Ayuntamiento, con lo cual se da pie para que se hallen más de 3.000 analfabetos faltos de la enseñanza que necesitan y que en vano vienen pidiendo todos los periódicos de Madrid y aún de provincias.

Segue la vergüenza de Madrid en la cultura popular. Se acerca la celebración del Congreso internacional de Educación, que ha de celebrarse en marzo próximo, y estamos sin es-

CASA REAL

Su Majestad la Reina ha recibido en audiencia á la Junta feminista de la Liga Antituberculosa de Barcelona, presidida por la señora de Medrano.

La augusta dama ha ofrecido su ayuda para combatir en cuanto sea posible el desarrollo de tan terrible enfermedad.

Han cumplimentado á S. M. la Reina doña Victoria la duquesa de Hornachuelos y el señor marqués de Villalobar.

Un telegrama recibido en Palacio dice que S. M. el Rey salió en automóvil, á las tres de la tarde, de Burdeos para Biarritz, siendo cariñosamente despedido. Don Alfonso XIII dormirá en San Sebastián, y después de oír misa en dicha capital, emprenderá el regreso á Madrid.

Camisas, cuellos y puños

TEROL, CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

UNA COMISION

Veinte escuelas más

Una Comisión, formada por los diputados Sres. Castrovido y Chavarrí, y por los señores Moyrón, Lage y otros, ha visitado al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, para pedirle que publique una real orden acerca de un asunto por demás interesante, y cuya historia es la siguiente:

En 24 de marzo de 1911, el Ayuntamiento de Madrid anunció oposiciones á las plazas indicadas, presentándose 140 aspirantes de ambos sexos, que en Académias creadas «ad hoc» estudiaron la preparación para lucir sus méritos en el torneo oposicionista.

En 19 de junio siguiente, el ministro de Instrucción pública dictó una real orden suspendiendo las citadas oposiciones, fundándose en que el Ayuntamiento no había realizado las obras necesarias para la efectiva conversión de las secciones dirigidas por las antiguas auxiliares, no había dotado á las que existían de locales á propósito, ni de todo el material conveniente.

Por virtud de negociaciones entre el director general de Instrucción pública y la Comisión de Enseñanza municipal volvieron á anunciarse las oposiciones suspendidas por real orden de 19 de junio siguiente, y por segunda vez fueron suspendidas por decreto del alcalde presidente.

En sesión de 29 de diciembre, por unanimidad de la Corporación, se nombraron 15 maestras y 5 maestros, por concurso, de entre los 140 opositores con mejores méritos para las escuelas municipales.

En 30 del propio diciembre, el alcalde dirigió al ministro de Instrucción una comunicación en solicitud de que se aprobaran anteriores acuerdos de la Corporación municipal, relativos á la primera enseñanza, y de que la superioridad expusiera su criterio para orientar el futuro proceder en estos asuntos del Ayuntamiento citado, á que contestó el ministro dictando la real orden de 13 de enero del corriente año, anulando los nombramientos hechos por la Corporación.

En 30 del propio enero, el Ayuntamiento, previo estudiado dictamen, recurrió de la real orden anterior.

En la actualidad el acuerdo del Ayuntamiento está sin revocar por sus alcaldes, teniendo la fuerza y eficacia que la ley Municipal determinan. Es un acuerdo firme, al que solamente falta poner el «cumplase» por quien corresponda. Tiene la eficacia de acuerdo consumado; pero no se lleva á cabo lo acordado por el Ayuntamiento, con lo cual se da pie para que se hallen más de 3.000 analfabetos faltos de la enseñanza que necesitan y que en vano vienen pidiendo todos los periódicos de Madrid y aún de provincias.

Segue la vergüenza de Madrid en la cultura popular. Se acerca la celebración del Congreso internacional de Educación, que ha de celebrarse en marzo próximo, y estamos sin es-

cludas. Y no se diga que los maestros nombrados no han ejercitado dentro de la legalidad las gestiones correspondientes; primeramente acudieron en solicitud al alcalde presidente para que pusiera el «cumplase» al acuerdo de la Corporación y, por último, recurrieron á los señores concejales y excelentísimos Sres. Canalejas, Moret, Romanones, ministro de Instrucción y alcalde, recibiendo de todos promesas mil, que hasta ahora no se han cumplido, después de diez meses que van transcurridos.

TEATRO REAL

«RIGOLETTO»

El solo anuncio de que Titta Rufo había de cantar anoche la difícil parte de *Rigoletto* en la popular ópera de Verdi llenó el teatro Real, siendo contadísimas las localidades que se hallaban sin su espectador correspondiente. Sobre todo en las alturas, el lleno era formidable, de los inusitados.

Y tal honor merece el eminente artista, que siempre interpreta este personaje—tantas veces admirado en el libro y en la escena—con sobriedad y nobleza artísticas, admirables, haciendo destacar en justa medida la compleja psicología del desventurado bufón.

La representación de *Rigoletto* tuvo escenas que levantaron clamores de entusiasmo en el público. Titta Rufo ofreció al auditorio momentos de arte sublime, con derroche verdadero de sus asombrosas facultades, singularmente en el difícil monólogo del segundo acto, en el tercero y en la escena final de la obra, que valió al gran barítono efusivas ovaciones y salidas á escena.

Al acabar el tercer acto, el público pidió al portentoso artista que repitiera la *vendetta* que había cantado magistralmente; pero no pudo acceder á los insistentes requerimientos de sus admiradores, é hizo demostraciones de cansancio.

La señorita Gonzaga hizo la parte de *Gilda* con excelente acierto, oyendo nutridos aplausos, especialmente en el *caro nome* en el segundo acto y en el dúo con Titta Rufo en el tercero.

La señorita Cesareti, muy bien en el papel de *Magdalena*, siendo muy alabada.

La *condesa de Ceprano* tuvo en la señorita Roldán afortunadísima intérprete. Muy bella y muy acertada en su corta intervención.

Los mismos elogios merece la señorita Barrea.

Rotondi, el aplaudido tenor de *La Gioconda* y *Fausto*, salvó con fortuna las escabrosidades de interpretación de *El duque de Mantua*. En la *balada* del primer acto fué escuchado con atención oyendo aplausos; en el dúo con *Gilda*, en el segundo; y en la romanza del tercero, cuyas dificultades venció con acierto, y en el cuarteto del acto final, se mantuvo discretamente, sobreponiéndose á la gran emoción que sentía.

El Sr. Vidal, interpretando la ingrata figura de *Sparafucile*, muy acertado.

Fernández, Oliver, Tanci y Fúster, discretos.

La dirección escénica, muy bien, como asimismo la orquesta, que dirigió el maestro Zuccani.

En las alturas, en donde se sentía anoche exceso de calor y falta de comodidad, no había tomado asiento la benevolencia.

R. DE C.

COGER LA LUNA

Nos reíríamos del que tal pretendiera con los medios que hoy se cuentan.

Lo mismo ocurre al que pretenda administrar bien su negocio con el cajón abierto.

Por este motivo emplean hoy la Registradora «National» más de un millón de comerciantes en todo el mundo.

Informes gratis: Preciados, 11.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

—A la Opera, deprisa—dijo Don Quijote; venid, señorita.

—En el primer piso la criada abrió la puerta, encima de la cual se veía el número 3.

La alcoba estaba amueblada como todos los cuartos del hotel.

—Está bien—dijo el hombre—; la señorita estará convenientemente aquí. Déjanos.

La criada salió. La desconocida había puesto su valija en el suelo y se había sentado.

—Ahora, señorita—dijo el hombre—, estáis en vuestra casa... os dejo... os van á servir la cena y mañana, si lo permitís, vendré á veros.

—Comprendía que la joven tenía prisa por encontrarse sola.

—Gracias—dijo ella—; me habéis hecho un gran servicio, que no olvidaré nunca.

—Hasta mañana. Descansad, mañana hablaremos.

Don Quijote salió.

—Os recomiendo mi parienta—dijo, bajo, á la criada—; subidla cualquier cosa, un pollo flambe y vino. Además, dadla todo lo que ella os pida.

—Comprendido, señor Perrault; no tenemos nada que rehusaros. ¡Sabéis que es hermosísima vuestra parienta!—dijo la criada.

—¿Verdad?

Don Quijote se encontró en su fiacre al cochero, que se había metido en él para guarecerse del viento y de la lluvia.

—Ya—dijo el cochero, con la cara abotagada—: Esto no ha tardado mucho tiempo. ¡Qué lástima, qué lástima!

Los pavimentos de Madrid

Según habíamos anunciado, han visitado al ministro de Fomento el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, acompañado de los concejales señores Catalina, García Cortés, García Molinas, Gayo (D. Luis), Llorente y Talavera, del ingeniero director de Vías públicas, Sr. Núñez Granés, y del arquitecto jefe del servicio de fontanería-alcantarillas, Sr. Lorite.

El objeto de la visita era recabar del ministro la publicación de una real orden autorizando al Ayuntamiento para anunciar el concurso para la reforma de los pavimentos de Madrid, con el objeto de llevar adelante los trabajos para que al abrirse las Cortes pueda ya estar celebrado el concurso, para que el Parlamento decida lo que estime oportuno respecto del mismo.

El ministro de Fomento se mostró conforme con la petición de los representantes del Municipio y ofreció que dictaría la real orden pedida, que aparecerá probablemente el lunes en la «Gaceta».

El Sr. García Molinas dió lectura á un proyecto de bases para el concurso, con las que en principio se mostraron todos conformes, proponiéndose estudiarlas en breves días para resolver sobre ellas.

Entre ellas figuran las siguientes:

El Ayuntamiento abrirá un concurso para admitir proposiciones durante un plazo de treinta días á partir de la convocatoria.

Para estudiar las proposiciones, fallar y resolver el concurso se nombrará un Jurado compuesto de personal técnico y administrativo, designado parte de él por el ministerio de Fomento, y parte por el Ayuntamiento, y será presidido por quien designe el ministro de Fomento.

Las proposiciones deberán contener la oferta para la construcción de la totalidad de las obras y la obligación de suscribir el empréstito que debe efectuarse á tal objeto, cuyos tipos de emisión, amortización, etc., fijarán en la proposición.

Las obras del subsuelo deberán ajustarse al proyecto del Ayuntamiento y atenerse al pliego de condiciones facultativas y administrativas aprobado como complemento del proyecto.

La proposición respecto al pavimento deberá basarse, como tipo aproximado al solo efecto de las calles y superficie total que ha de pavimentarse y coste total, en el anteproyecto aprobado por el Ayuntamiento; pero respecto á la clase de materiales, precios unitarios y plazos de construcción se deja en libertad y á la iniciativa de los postores para proponer materiales y sistemas.

Podrán proponerse, además, de los admitidos en el anteproyecto de referencia cualesquiera otros, que aun cuando no hayan sido empleados en Madrid, lo hayan sido con éxito acreditado en otras poblaciones de España ó del Extranjero.

Las obras se harán en un plazo que no podrá exceder de diez años ni ser menor de tres.

Como garantía, por lo que se refiere á las obras del subsuelo, se exigirá una garantía de seis meses, y por lo que respecta al pavimento, tendrá el concesionario que reparar todos los desperfectos del pavimento durante la ejecución de las obras, y cuando éstas terminen habrá un plazo de garantía de dos años, debiéndose comprometer además el concesionario á conservar el pavimento durante veinte años, cobrando el canon que se fije.

En cuanto á las calas, cuando haya de hacerse una canalización de 200 metros en adelante, tendrán que ir los servicios por las galerías, y de todos modos, el concesionario será el encargado de hacer las reparaciones.

El Jurado que se nombre resolverá y adjudicará el concurso á la proposición que estime más ventajosa, teniendo en cuenta las condiciones del empréstito, el coste de las obras en relación con la duración garantizada de las mismas, la rapidez de la ejecución y las garantías que ofrezcan y merezcan las diversas proposiciones.

Con el procedimiento propuesto y aceptado por el ministro, dentro de diez días podrá anunciarse el concurso, y nombrado el Jurado, se podrá llevar á las Cortes el fallo del mismo con la propuesta de la ejecución, y las obras podrán comenzar en el próximo verano, si las Cortes sancionan lo que el Jurado proponga.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Y entregó á la joven un billete de cien francos.

Había escuchado el coloquio con aire embotado, y pareció comprender, sin embargo, que el Don Quijote se interesaba por ella.

—Soy de provincia—dijo con voz dulce y bien timbrada.—Vengo por primera vez á París. Estoy sin recursos. No he tomado nada desde ayer; tengo hambre, y no sé dónde alojarme.

—Venid conmigo—dijo el hombre.—¿Queréis?

La joven miró un momento á este singular personaje.

—Con mucho gusto—dijo ella.

Don Quijote se quitó el paño que tenía, tomó su espada y depositó cinco francos en la mesa.

—Venid, señorita—dijo á la joven.

Ella le siguió, después de haber saludado al peluquero, que estaba atontado.

—¡Inocente!—dijo riendo.—Ha hecho

bien en escoger el traje que lleva. ¡Anda, Don Quijote! ¡Te ha cogido bien! ¡Esta es una farsanta! De todas maneras, este imbécil me ha quitado un magnífico negocio, porque la habría vendido en cuatrocientos ó quinientos francos lo menos.

Cerró rabiosamente la tienda.

La lluvia caía en abundancia. La joven se había acurrucado en un rincón del fiacre. Don Quijote permanecía silencioso y soñador.

El coche se detuvo en las señas indicadas por el hombre: calle de Nuestra Señora de las Victorias.

—¡Hemos llegado!

El hombre bajó del carruaje.

—Esperadme, que vengo dentro de un momento—dijo Don Quijote al cochero.

—¡Bien, burgués!—contestó el autómata con voz avinada.—¡Tomaos tiempo; no os molestéis, y entreteneos!

Don Quijote llamó violentamente, tirando de la campanilla del hotel. La puerta se abrió y apareció una criada.

Al ver un hombre con aquel extraño traje retrocedió.

Después se echó á reír ruidosamente, diciendo:

—¡Calle! ¡Sois vos, señor Perrault; no os conocía con vuestro traje, y me habéis dado miedo. ¿Qué hay, para servirlos?

—Vais á dar una alcoba, la mejor que tengáis, á la señorita, parienta mía que ha llegado hoy á París.

—Perfectamente. El número 3, en el primero. Es la mejor alcoba de la casa, si la señorita quiere venir conmigo.

—Os seguimos—dijo Don Quijote; venid, señorita.

—En el primer piso la criada abrió la puerta, encima de la cual se veía el número 3.

La alcoba estaba amueblada como todos los cuartos del hotel.

—Está bien—dijo el hombre—; la señorita estará convenientemente aquí. Déjanos.

La criada salió. La desconocida había puesto su valija en el suelo y se había sentado.

—Ahora, señorita—dijo el hombre—, estáis en vuestra casa... os dejo... os van á servir la cena y mañana, si lo permitís, vendré á veros.

—Comprendía que la joven tenía prisa por encontrarse sola.

—Gracias—dijo ella—; me habéis hecho un gran servicio, que no olvidaré nunca.

—Hasta mañana. Descansad, mañana hablaremos.

Don Quijote salió.

—Os recomiendo mi parienta—dijo, bajo, á la criada—; subidla cualquier cosa, un pollo flambe y vino. Además, dadla todo lo que ella os pida.

—Comprendido, señor Perrault; no tenemos nada que rehusaros. ¡Sabéis que es hermosísima vuestra parienta!—dijo la criada.

—¿Verdad?

Don Quijote se encontró en su fiacre al cochero, que se había metido en él para guarecerse del viento y de la lluvia.

—Ya—dijo el cochero, con la cara abotagada—: Esto no ha tardado mucho tiempo. ¡Qué lástima, qué lástima!

—A la Opera, deprisa—dijo Don Quijote al cochero; hay que ganar el tiempo perdido.

Subió al carruaje, no sin trabajo, porque su larga espada le molestaba.

—Es que no voy precisamente al baile de la Opera para divertirme—murmuró.

El cochero fustigó á su jamego, para darle alientos.

—¡Ah! me parece que he practicado la filantropía—dijo el hombre para sí.—Titi-Carabi. La verdad es que esto es muy estúpido. ¡Si se supiera esto! Pero es también una criatura admirable; no tiene aire de ser una farsante. Caramba, ¿me voy á enamorar ahora? Esto sí que sería raro.

VI

Cuando la joven se encontró sola miró á su alrededor, como la persona que se despierta en un cuarto desconocido.

La criada le trajo la cena, y, como estaba muerta de hambre, comió.

Después de comer sintió flojedad. Una flojedad extraña la acometió insensiblemente á los brazos y á las piernas. Seguramente estaba ahora incapaz de andar.

Su mente estaba embotada. Trató de recordar lo que había pasado, sin conseguirlo al pronto. Pero recordó al fin que había llegado á París aquel mismo día, viniendo de su país.

Al bajar del tren, con su valija en la mano, quiso tomar un coche. Había llevado maquinalmente la mano á su bolsillo y notó la desaparición de su bolsa, que con-

tenía diez y seis francos. ¡Todo lo que poseía! ¿Qué hacer?

Había errado todo el día, llena de angustia, en aquella gran ciudad desconocida y en medio de aquella multitud. Algunas veces se sentaba, rendida, sobre un banco, sin saber dónde estaba. Algunos hombres la habían hablado; pero ella no había comprendido sus palabras.

Sin embargo, entretanto, la noche había llegado.

Se había sentido desfallecer varias veces. La desgraciada siguió andando, con la cabeza extraviada, sin saber lo que hacía.

Había querido entrar en un hotel y pedir abrigo; pero no se había atrevido por no tener dinero.

Entonces fué cuando se encontró en la calle Laffite, ante la tienda del peluquero. Había visto matas de pelo en el escaparate y recordó haber leído en un libro la historia de una joven que había vendido su cabellera.

Esto fué para ella un rayo de luz.

¿No tenía un pelo magnífico? El peluquero se la compraría seguramente, y con la suma que le ofreciera podría encontrar un albergue. Y bien decidida marchó hacia la tienda.

Y entonces vió que el salón estaba lleno de gente; no se atrevió á afrontar las miradas de todos aquellos hombres y huyó. Después volvió y se decidió á entrar.

Aquel hombre, aquel protector que la Providencia le había dado, ¿qué había sido de él? Consiguio reunir sus ideas y comprendió.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Movimiento de personal.

Han sido trasladados: D. José Jiménez Ló... D. José Alvarogonzález Mata... D. José María Murrieta... D. Ricardo Navarro... D. Aureliano Rodri... D. Miguel Gas... D. Benito Marco Pérez... D. Patricio Peñalver Balmaseda... D. Francisco López Felices... D. Vicente Carbonell Arroyo... D. Montón Galvis... D. Utiel... D. Bruno... D. Timoteo Peñalver... D. Cogolludo... D. Eduardo Ceballos del Pino... D. Priego... D. An... D. Pérez Hernández... D. Santa Cruz de la... D. Gabriel Gómez Landeró... D. Puerto... D. Juan Luis del Castillo Jiménez... D. Barrameda... D. Francisco... D. Delgado... D. Cazalla de la Sierra... D. Martín Vicente Salto... D. Torrelavega... D. Luis V'darte Vázquez... D. Miguel Codorniu... D. Manuel Jorge Leo... D. Eduardo Gutiérrez N... D. Francisco M. Martínez... D. Manuel J. Oliva Oña... D. Adela García Aboal... D. Al... D. José César Tamames... D. Cu... D. Francisco G. Ponce Fernández... D. Duran... D. Manuel Lozano Mañá... D. Algemesi... D. Víctor Rivera Rodríguez... D. Salas de los... D. José María Ballester Serrano... D. Tomás Sánchez Sánchez... D. Adra... D. Miguel Alandí Humanes... D. Escalona... D. Narciso Domínguez Bezunartea Arregui... D. Pe... D. Segundo Albaladejo... D. Alora... D. Ma... D. José Alba Bartelotiz... D. Sacedón... D. Francisco... D. Rafael García... D. Antonio Ximénez... D. José María de Terán... D. Fausto H. Falco Plon... D. Cándido Alonso Men... D. Emilio Cilleros Rodri... D. Atanasio Villa... D. Simón Julio... D. Pablo Manchón Gri... D. Sagunto... D. José Bernárd Ojén... D. Antonio Llacer Llorens... D. Pedro Vizcaino Mo... D. Nicolás Bernal Villasol... D. Francisco Sanz Marrades... D. Celso Gómez Díez... D. Valoria la Buena... D. Eloy Sánchez Mediavilla... D. Roa de Duero... D. Enrique González Aracil... D. Consuegra... D. Santiago de la Peña y Ramo... D. Cecilio Horcajada Rodríguez... D. Quintanar de la Orden... D. Angel Moliner Velasco... D. Jaime Gayá Barceló... D. Felanitx... D. Jesús Mateos Espinosa... D. Albaladejo... D. José Recuerdo Cejudo... D. Ciudad Real... D. Antonio Poveda Cerdán... D. Las Palmas... D. Eduardo Villanueva Mijangos... D. Burgos... D. Juan Yagüe Melara... D. Cáceres... D. Juan Beramendi Elizagaray... D. Burgos... D. Jenaro Martínez Martín... D. Altea... D. Ni... D. Ruzdelgado Susaeta... D. Logrosán... D. Claudio Alonso Pulido... D. Hervás... D. Serafín Puertas García... D. Villarcarayo... D. Emilian... D. Redondo López... D. Lerma... D. Alvaro de Castro Fernández... D. San Felú de Llobregat... D. Jaime Gayá Barceló... D. Artá... D. Rafael Torrellas Díaz... D. Los Santos... D. Adolfo Duperril Díez... D. Saffi... D. Diego Rodríguez Troya... D. Mogador... D. Ricardo Merlo... D. Valdepeñas... D. Luis Adanes López... D. Tángier... D. José Gallego Rojas... D. Rabat... D. Juan de la Cruz Junco López... D. Barco de Avila... D. Regalado Poveda Luján... D. Alcaraz... D. Luis Gómez de Carballo Hurtado... D. Olivenza... D. Bernardo Gundín Sánchez de Badajoz... D. Alcántara... D. Antonio Mateos Alfaro... D. Izón... D. Blas Bartolomé Valero Estopiñá... D. Torrente... D. Vicente Otero López... D. Carlet... D. Luis Miranda Podadera... D. Potes... D. Claro Manuel Fernández de San Pedro Jáuregui y Hernández... D. Colmenar... D. Julio Menéndez y García... D. Belchite... D. José Velao Fuentes... D. Tordessillas... D. Antonio Puente Castro... D. Pola de Siero... D. Francisco Beltrá Malonda... D. Sorbas... D. Francisco Javier Cebrián Boronat... D. Cocentaina... D. Florencio Sáenz Hierro... D. Nerja... D. Jesús Picón López... D. Vivero... D. Francisco Perales Padilla... D. Marmolejo... D. Manuel Valero Algara... D. Puente Genil... D. Antonio Jiménez González... D. Posadas... D. R. Rafael Garrido García... D. Baena... D. Julián Reinoso Fernández... D. Malagón... D. Antonio Jordán Barrero... D. Segorbe... D. Fulgencio Ruiz Marzá... D. San Mateo... D. Vicente Llorens Arnau... D. Nules... D. Juan Suárez del Ar... D. Bailén... D. Serafín de Dios Armenteros... D. Coria... D. Joaquín Casal Compta... D. Jamarite... D. Diego Durán Torzona... D. Lepe... D. Francisco de la Fuente Fernández... D. Pastrana... D. Ignacio Romero Chacón... D. Palamós... D. Alfredo Bellostas Paried... D. Baños... D. Manuel Moreno Ambrós... D. Belmonte... D. Ricardo Baza Becerra... D. Ordenes... D. Eugenio Gordillo Amores... D. Medinaceli... D. Lucidio Gabino Jubero Casado... D. Almazán... D. José Florido de los Ríos... D. Utrera... D. Manuel López Gómez... D. Osuna... D. Graciano Gómez Alonso... D. Reinosa... D. Eduardo Bravo González... D. Laredo... D. Renón... D. Leandro Castro Pardo... D. Sarriá... D. Félix Ezquerro Ezquerro... D. Alfaro... D. Francisco Lozano Peñas... D. Jódar... D. Fernando Arboleda Molina... D. Baeza... D. Mariano Mairenes Sánchez... D. Tardienta... D. Vicente Torrens Villacampa... D. Boltaña... D. Antonio Morco Vázquez... D. Cartava... D. Levi Fer-

nández Barón, a Isla Cristina; D. Lorenzo Suárez Sánchez, a Palma del Condado; don Cayetano Méndez Camacho, a Aracena; don José María Romeo Lozano, a Atienza; don Horacio Casero Ruiz Matas, a Ujigiar; don Juan A. Turégano Lucas, a San Clemente; D. Manuel González Merino, a Puebla de Caramiñal; D. Juan Pascual Lasierra, a Calamocha; D. Anselmo Moreno Hernando, a Burgo de Osma; D. Juan Cascajo Domínguez, a Sanlúcar la Mayor; D. Enrique López Castellanos, a Lora del Río; D. Francisco García Carrasco, a Lebrija; D. José Galvis Baz, a Ecija; D. Fermín Sanz Hernández, a Riaza; D. Tomás García Gil, a Cúellar; D. Luis García Reta, a Santoña; don Pedro Zorita Jabardo, a Ledesma; D. Benito Márquez González, a Guardia; D. José Rodríguez Rodríguez, a La Cañiza; D. Salvador Victoria Domenech, a Alberique; don Emilio Cardenal García, a Arroyo del Puerto; D. Cristóbal Echeve Muñoz, a Castrojeriz; D. Arturo Hernández Sánchez, a Puebla de Alcocer; D. Francisco Padilla Abad, a Górgal; D. Víctor Lanzarote Gutiérrez, a Dolores; D. Luis Sánchez Alvarez, a Madrid; D. Gregorio García Sánchez, a Lillo; D. Julio Torrecilla Rodríguez, a Jarandilla; D. Isidro Moral Campos, a Canjáyar; D. Ángel García Rodríguez, a Garrovillas; D. Escalástico Avelino Teruel Campos, a Chinchilla; D. Agustín Magdalena Sanz, a Borja; D. Ignacio Pascual Gómez, a Olmedo; don Teodosio del Castillo Durán, a Medina de Rioseco; D. Juan Desfilis Pascual, a Chiva; D. Fernando Martínez Lara, a Central; don Ernesto Gómez del Moral, a Mazagán; don Eladio Sos Gautreau, a Larache; D. Teodoro Lopategui Sánchez, a Casablanca; don Vicente Ruiz Sánchez, a Sevilla; D. Luis Rodríguez Solana, a Marraquesh; D. Felipe Subra Herreros, a Central; D. Enrique Crespo López Monjardín, a Vigo; D. Alfredo Cantera de la Llave, a Grado; D. Enrique Herrero Pereira, a Colunga; D. José Corripio Arenas, a Pola de Lena; D. Emilio Orduña Martínez, a Corella; D. Leandro Gutiérrez de Tena y Sánchez Merino, a Hinojosa del Duque; D. Eduardo Rodríguez Díaz, a Aguilar; D. Francisco López Manzanera y Manzanera, a La Solana; D. Juan Bellón Roncero, a Villarrubia de los Ojos; D. José María Córdoba Sánchez, a Villanueva de los Infantes; D. Andrés de las Heras Zancudo, a Daimiel; D. Cornelio García Chiva, a Burriana; D. Francisco Serrano Marín, a Arrecife; D. Víctor S. San Juan Guantes, a Telde; D. Federico Calderón Rinaldi, a Puerto Real; D. Alejandro Roger Toribio, a Pontevedra; D. Ricardo Serrano Peris, a Lucena del Cid; D. José Castillo Aguiar, a Fuente-sauco; D. Carlos Urzuñola Miranda, a Central; D. Heliodoro Maestre Calles, a Salamanca; D. Armando López Sánchez, a Cebaza de Buey; D. Enrique Varela Román, a La Línea; D. Gabriel Enrich Enrich, a Arta; D. Gonzalo Díaz Berjano, a Ciudad Real; D. Antonio Beltrá Gómez, a Alicante; don Floro Alvaro Lázaro, a Ateca; y D. Eusebio Villa Sánchez, a Villajoyosa.

SUCESOS DEL DIA

Caída de un albañil. El albañil Cayetano Montes, de cuarenta y tres años, que trabajaba en las obras del teatro de la Zarzuela, se cayó ayer tarde desde un andamio, produciéndose la fractura de la clavícula izquierda y otras lesiones de pronóstico reservado. Los de la sacarina. Por haber comprobado uno de los inspectores de la Compañía general Azucarera que en el cafetín de la calle del Labrador, 10 y 12, se utilizaba sacarina, fué detenido y llevado al Juzgado el dependiente Martín Rubio, por no hallarse en el establecimiento el dueño, Pedro Quiroga. Accidentes del trabajo. En un taller de la calle del Marqués de Cubas, 7, se produjo heridas de pronóstico reservado el ebanista Juan Alvarez. En otro taller de la calle de Alfonso XII se ocasionó heridas en el cuello el aprendiz de carpintero Armando Pérez Peiró. En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué asistido el obrero Celestino Infante García, que presentaba heridas de alguna importancia, que se las produjo trabajando en una fábrica del Puente de Toledo. Los maridos que pegan. En la calle de Algeciras fué detenido un individuo que acostumbra a propinar sendas palizas a su «parienta». La de anoche fué de las que hacen época, y gracias a que la infeliz esposa demandó auxilio a grandes voces, y a la intervención, como consecuencia, de varios vecinos, puede contarla la mujer, que estuvo a punto de morir estrangulada por su «carifoso» marido. Este fué detenido. Los borrachos. En la calle de las Aguas fué detenido anoche un individuo que se hallaba borracho y promoviendo escándalo. Al llamarle la atención un guardia, le agredió, ocasionándole el deterioro del uniforme.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA Retiros. En Infantería se concede el retiro al coronel D. Francisco Sánchez Apellaniz; a los tenientes coroneles D. Hilario González y don Rafael Luna; teniente coronel del Estado Mayor de plazas D. Policarpo Martínez Cantullera, y capitán de la escala de reserva don Ramón Vilomara. En Ingenieros pasa a dicha situación el teniente coronel D. Mauro García Martín. Fallecimiento. En Coruña ha fallecido el general de brigada de la reserva, D. Adriano López Morillo. Vuelta a activo.

Vuelve a activo el teniente coronel de Ingenieros D. Cecilio de Torres. Clasificación. Es declarado apto para el ascenso el capitán de la Guardia Civil D. Francisco Pereira. Gratificación. Se concede la de 1.500 pesetas anuales al comandante de Ingenieros D. Agustín Scandella. Reemplazo. Pasa a reemplazo el oficial primero de Intendencia D. Enrique Robles. Ayudante. Es nombrado ayudante del general de brigada, comandante general de Artillería de la sexta región, el capitán de dicha Arma don Mariano Abizanda. Sueldos. Se concede el de 2.500 pesetas anuales al auxiliar de oficinas militares del material de Ingenieros D. Melchor Píera. Matrimonios. Licencia matrimonial al capitán de Ingenieros D. Tomás Ardíd. Uniformes. Ayer se publicó una real orden introduciendo algunas modificaciones en el uniforme de la Guardia Civil. ASUNTOS DE MARINA Licencias. Se concedió licencia al segundo capellán de la Armada D. José María Albacete. Idem al sargento de Infantería de Marina José Blanco. Naufragio. En ría Pachón, de Villagarcía, naufragó la lancha Josefina, ahogándose el marinero Francisco Moya. Movimiento de buques. Salieron del arsenal de la Carraca, el contratorpedero Osado, fondeando en la bahía de Cádiz; de Ayamonte, el cañonero Ponce de León, fondeando en Huelva; y de Villagarcía, el cañonero Doña María de Molina, que fondeó en Vigo. Llegaron: a Algeciras, el crucero Princesa de Asturias, que salió de nuevo para Ceuta, donde también llegó el cañonero General Cucha. SECCIÓN OFICIAL LA «GACETA» Sumario. ESTADO.—Real decreto declarando jubilado a D. Miguel Alvarez Moya, conde de Chacón, ministro plenipotenciario de segunda clase, cesante. GRACIA Y JUSTICIA.—Varios decretos de personal de la Magistratura. HACIENDA.—Real decreto autorizando la adquisición por subasta pública del carbón de pino necesario para la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre durante los años 1913, 1914 y 1915. —Real orden autorizando a D. Juan Martínez Avellan para instalar en Toledo una fábrica de alcohol desnaturalizado. —Otra declarando que el término medio del cambio de francos en el mes de enero próximo pasado ha sido el de 7,09 por 100. GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a Martín Egea Chico las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de su permanencia en filas. GOBERNACION.—Real orden trasladando otra del ministerio de Instrucción pública, por la que se interesa se ordene a las Diputaciones provinciales abonen los descubiertos que tienen con la Junta Central de derechos pasivos del Magisterio; que la de Albacete pague los atrasos de material de la Sección de Instrucción pública, y que la de Alicante adopte las medidas necesarias para la unificación de los locales de la Sección correspondiente. FOMENTO.—Real orden dictando reglas para que la Compañía de Seguros La Actividad, de Pamplona, cumpliera lo que ordenaba en la real orden de 11 de junio de 1913. —Otra fijando la cuantía de la patente que deberán pagar durante el año actual las Compañías extranjeras autorizadas para el transporte de emigrantes. NOTICIAS GENERALES En Santander han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Luisa de la Hoz y nuestro querido amigo y compañero el administrador de «La Atalaya», D. Eduardo de Amézcarri. Los jóvenes esposos, a los que deseamos muchas felicidades, se encuentran en Madrid en viaje de novios. Exposición Martínez Abades.—En vista del gran éxito de esta Exposición, a la cual sigue acudiendo tan numeroso público como en los primeros días, y a ruego de varias personas que aún no les ha sido posible visitarla, el Sr. Martínez Abades acuerda prorrogarla hasta el día 8 del actual inclusive. El Sr. D. Manuel Robles y Robles, a quien el ser ciego desde la niñez no impidió hacer brillantemente el doctorado en Filosofía y Letras, legó su máquina de escribir, enteramente nueva, a la Universidad Popular, para que sirviera de premio «a la alumna más aventajada de la clase de Mecanografía». Con este motivo, la Universidad Popular organizó un concurso, cuyos varios ejercicios duraron cerca de un mes, otorgándose: el primer premio, o sea la máquina legada por el señor Fobies, a la Srta. Asunción Javaloyes; accésit y premio de regularidad, a la señorita Auparo Guerrero; accésit y premio de Taquígrafía, a la Srta. Paz González Valdés; premio de velocidad, copiando y al dictado, a la Srta. Hortensia Suárez Inclán, y premio de velocidad, escribiendo de memoria, a la señorita Carmen Gete. El cónsul de España en Orán participa al ministerio de Estado el fallecimiento del súb-

dito español José García Martínez, natural de Cartagena, casado y jornalero. El fallecimiento ocurrió en Máscara el 12 de junio último. Igualmente el cónsul general de España en Londres comunica la defunción del súbdito español Pedro Cornelios, tripulante del vapor inglés Highland Piper, que desapareció en el mar el 18 de septiembre último. Gratis hallarán una elegante cajita de aluminio dentro de la caja de pasta pectoral del Dr. Andreu para llevar hasta 6 pastillas. El día 26 de enero falleció en esta corte, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Candelaria Juste de Blanco. Con este motivo enviamos nuestro más sentido pésame a su esposo, nuestro amigo don Rafael Blanco Olivera, así como a sus hijos. LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes. El teniente alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Argente, ha decomisado 119 kilos de pan falto de peso. Resumen de los servicios prestados por el Gabinete médico de Socorro del barrio de Salamanca durante el mes de enero último: En consulta pública, 847; idem de niños, 145; a domicilio y en el Gabinete, 168; casos judiciales, 16; vacunados, 6. Total, 1.182. En la tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio se encuentran depositados una rueda de metal, un bolsillo con un pañuelo, cuatro llaves, un rosario y varias tapaderas de porcelana, cuyos objetos han sido hallados en la vía pública. Se suspende hasta el domingo 9 la celebración del Certamen pedagógico nacional, anunciado para el próximo lunes, a las once de la mañana. El próximo lunes, 3 de febrero, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, tendrá lugar la lectura de los trabajos premiados en el Certamen organizado por la Asociación Normalista, y cuyo Jurado lo forman los ilustres directores de las Escuelas Normales de esta corte doña Carmen Rojo y D. Eugenio Cembran España, y los distinguidos profesores de las mismas Escuelas doña Josefa Barrea, D. Manuel Fernández y Fernández Navamuel y D. Godofredo Escribano. La entrada será pública. Según «El Siglo Médico», durante la semana última no hubo variación en la enfermedad de Madrid. Siguen los padecimientos reumáticos predominando sobre todos los demás. Las bronquitis, bronconeumonías y pleuro-neumonías son relativamente frecuentes. Reacaen algunos enfermos reumáticos y abundan las neuralgias y migrañas. Las infecciones abdominales, en su mayoría colibacilosis benignas, son también frecuentes, pero la mortalidad es escasa. En la infancia abundan las fiebres eruptivas y siguen la viruela, el sarampión y la difteria en proporción mayor que la normal. La Asociación General Constructora de Casas Baratas ha anunciado al Instituto de Reformas Sociales que el próximo jueves, 6 del actual, comenzará la edificación de hoteles para sus asociados. Está, por tanto, de enhorabuena todo el que vive en casa ajena, pues por fin parece que va a ser un hecho en Madrid la existencia de viviendas capaces, higiénicas y baratas. Federación Nacional de Ferroviosos Españoles.—Se convoca al personal asociado de la Sección de Madrid (Sindicato de Madrid Zaragoza Alicante) a junta general ordinaria (continuación de la celebrada el día 15 del actual), que se celebrará el día 3 de febrero, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2). ULTIMA HORA PROVINCIAS Final de una vista interesante. ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Ha terminado la vista de la causa seguida contra los procesados como supuestos autores de la explosión de una bomba en Villafeliche. El notable juriconsulto D. Ricardo Monderde, que era el defensor, pronunció un brillantísimo informe, demostrando la inculpabilidad de los procesados. El Jurado reconoció la inculpabilidad, y la Sala dictó sentencia absolutoria. Un niño destrozado. En Villanueva de Gállego, unos chiquillos jugaban junto a la vía del ferrocarril, cuando pasó un tren y los arrolló. Uno de los muchachos, llamado Clemente Fraile, quedó horriblemente triturado. Los otros resultaron ilesos milagrosamente. Movimiento marítimo. LAS PALMAS. (Sábado, noche.) Durante el finado mes de enero entraron en este puerto 432 vapores de alto bordo, de los cuales eran 210 ingleses, 84 españoles, uno de ellos de guerra; 59 alemanes, uno de ellos de guerra; 24 noruegos, 11 austriacos, 10 italianos, ocho franceses, seis daneses, seis holandeses, cinco belgas, cinco suecos, uno griego, uno chileno, uno ruso y uno mejicano, con una suma total de 1.423.218 toneladas, 20.000 pasajeros y 22.000 tripulantes. También entraron 150 buques de vela, 141 de ellos españoles, ocho franceses y uno noruego. En total, 582 buques, que procedían: 214 de Europa, 243 de Africa, 111 de América y 14 de Oceanía. Los emigrados portugueses. CUENCA. (Sábado, noche.) Los emigrados portugueses han celebrado misas en sufragio de los Reyes asesinados en Lisboa.

AVISOS UTILES PARA CARNAVAL LA VILLA MOURISCOT, Barquillo, 12, y Serrano, 28. Juguetería especial para tribunas, carrozas y bailes. Emparedados, medianoches y fiambres. Caramelos y bombones. Lámpara Ray, irrompible, de 10 a 500 bujías, la mejor y más barata. Loma, p.º Bilbao, 11. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. CURACION del DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI hace disminuir un gramo por día el Azúcar diabético. Da fuerza y vigor calma la sed y impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc., etc. — En venta en todas las farmacias. Asistió un numeroso público, entre el que figuraba el capitán Seoane. La Tuna Salmantina GIJON. (Sábado, noche.) Ha llegado la «Tuna Escolar Salmantina» a las nueve de la noche. Dirigióse al Ayuntamiento, rodeada de centenares de estudiantes de todos los Centros docentes locales. A pesar de la gran cantidad de agua que caía cuando llegaron, enorme gentío llenaba las calles. El alcalde pronunció un discurso de bienvenida, y contestó a él el presidente de la «Tuna». Los estudiantes asistirán al baile de «La Chistera» y darán un concierto el lunes en el teatro Jovellanos. Conflicto obrero. La huelga de albañiles empeora. Contratistas y patronos amenazan con el lock-out. Hay agitación en la cuenca minera, pues como no se resuelve la huelga parcial de la de Arnaos amenazan con la general. En breve se celebrará una importante reunión en el Centro obrero. Crisis agraria. LOGROÑO. (Sábado, noche.) La falta de lluvia ha hecho que se perdieran las cosechas y que centenares de obreros hayan quedado en la mayor miseria. Los asturianos. La colonia asturiana residente en Logroño ha traído de Gijón un gaitero, que amenizará las fiestas y la gran fabada que preparan para este Carnaval. Los restos de Viera y Clavijo. LAS PALMAS. (Sábado, noche.) En la Catedral se está construyendo un mausoleo, al que serán trasladados solemnemente, desde el panteón que ocupan en el cementerio, los restos del insigne polígrafo Viera y Clavijo, con motivo del primer centenario de su muerte. La Academia de la Historia será invitada a la solemne traslación. Con motivo de ésta, las Sociedades científicas y literarias celebrarán diferentes actos públicos. También se celebrará una procesión cívico-religiosa y se colocará una lápida en la casa en que vivió el historiador, orador sagrado, químico, poeta y naturalista, gloria de Canarias. EL VIAJE DEL REY En San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Su Majestad el Rey llegó a las once y cuarto, guiando un automóvil, acompañado de los señores conde del Grove, Quiñones y Machero. El Rey se hospedó en el hotel María Cristina. Fué recibido por el gobernador civil y otras autoridades. Mañana oírá misa y pasará aquí el día, saliendo en el sudexpreso a la noche para Madrid. Don Alfonso fué a almorzar al hotel Champion Pio, de Burdeos, desde donde salió en automóvil para esta capital. Se detuvo en el Hotel Palais y a las diez de la noche emprendió su viaje a San Sebastián. El general Luque. A las nueve de la noche se presentó en el Gobierno civil el ministro de la Guerra, que llegó en el expreso con su señora, pasando la tarde en Hendaya. Luque conferenció telefónicamente con el ministerio de la Guerra. Nos ha dicho que su viaje obedece a la resolución de asuntos particulares. Pasará aquí el domingo y el lunes de Carnaval. EXTRANJERO Du Paty a los Tribunales. PARIS. El ministro de la Guerra ha decidido llevar a los Tribunales al teniente coronel du Paty de Clam por haberse permitido publicar las cartas de que tanto se ha hablado durante los últimos días. La crecida del Sena. PARIS. Una nueva crecida ha experimentado el Sena. La situación no es crítica, pero inquieta grandemente a los habitantes de ambas orillas. Nuevamente han sido adoptadas precauciones para el caso de que la crecida aumentase y hubiera necesidad de prestar auxilio. En libertad. PARIS. Ha sido puesto en libertad el cobrador a quien le robaron ayer cincuenta mil francos. Parece que las sospechas de culpabilidad que sobre él recaían han quedado disipadas. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA

á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

- los mejores itinerarios.
- los mejores horarios de trenes.
- los mejores hoteles.
- los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Diríjase á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

BANQUE COMMERCIALE DE BALE

BASILEA (Suiza).—FUNDADA EN 1863

Capital: Acciones. Frs. 20.000.000
Fondos de reserva. 10.500.000

CUSTODIA DE VALORES en nuestra cámara acorazada, construída con todos los adelantos más modernos de la técnica.

DEPÓSITO DE VALORES á nombre de uno ó de varios titulares solidarios, siendo los títulos libres de todo derecho de sucesión suizo, en caso de fallecimiento de su propietario, y no estando los títulos y cupones sujetos á ningún timbre ó impuesto en Suiza.

CUENTAS CORRIENTES devengando actualmente los intereses siguientes:
3 por 100 á la vista, 3 1/2 por 100 á seis meses; y 4 por 100 á un año.

Toda ingerencia por parte de terceros, incluso las autoridades, en los asuntos internos del Banco queda prohibida, conforme á las leyes suizas.

Facilitamos gratuitamente toda clase de informes sobre las múltiples ventajas que resultan de un depósito de valores en Suiza.

Dirigirse en español á la Dirección de la **BANQUE COMMERCIALE DE BALE, en Basilea (Suiza).**

LA SEÑORA

D.ª CANDELARIA JUSTE Y BISTUE

FALLECIÓ EL DÍA 26 DE ENERO DE 1913
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Rafael Blanco Olivera; sus hijos don Manuel, D. Rafael, D. Vicente, doña Purificación y D. Francisco; hijas políticas doña Concepción Rodríguez y doña Carmen Santías; hermanas doña Teodora y doña Julia; hermanos políticos don José Moya, D. Vicente Viti y doña Carmen Blanco; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 3 de febrero, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores; las misas de San Gregorio comenzarán el día 4 de febrero, á las diez, en la citada iglesia.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY

de los Flujos Recientes ó Persistentes

Exigir la Firma:

PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz. salidas en el mes de febrero.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 18. De Valencia, el 19. De Almería, el 20. De Málaga, el 21. De Cádiz, el 23.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, 7 y 21. De Málaga, 9 y 23. De Cádiz, 11 y 25.—Esmerado servicio para pasajeros de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

GRATIS 40 ptas.

Puede usted recibir un magnífico objeto, que vale.....

Sírvase mandar hoy mismo su dirección en tarjeta postal (o por carta) á la Sociedad «Hermes» D.ª, Barcelona.—Apartado 493.

KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso

Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago ó intestinos.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR

SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA
Lechería y Pastelería.
12—MONTEBATA

SUBASTA

Tendrá lugar en Segovia, en la Notaría de D. Angel de Arce, Juan Brayo, 35, el día 5 de febrero próximo, á la hora de las diez, de las siguientes fincas: Casa Infanta Isabel, número 15.—Casa Infanta Isabel, núm. 18.—Casa Plaza de los Espejos, núm. 2.—Casa Estación (Villa Ochoa) y huerta.—Huerta y cocherón de la Independencia.—Cerca de Santo Tomás. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones podrán examinarse en la Notaría, de 9 á 1 y de 3 á 7. Angel de Arce Rodríguez.

CAMAS DORADAS

FABRICACIÓN ESPECIAL

10 más moderno
10 más elegante
10 más barato

PRECIOS DE FABRICA
34, Calle de la Cabeza 34. Unión Española

EL SEÑOR

D. Antonio Benavides Millán

ENTREGÓ SU ALMA Á DIOS
EL DÍA 24 DE ENERO DE 1913
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa, sus hijos, hermanos, madre, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 3 de febrero, á las once de la mañana, en la parroquia de la Concepción.

Todas las misas que se celebren el día 7 en el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja; el 8 en San Ignacio y el 12 en la mencionada parroquia, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Las misas Gregorianas darán principio el día 6 de febrero, á las once, en la misma indicada parroquia.

Varios preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

LA AMERICANA

Tintorería y Quitanachas, Limpieza á seco y vapores en doce horas.—Preciosos, 6.

TRIBUNUNA DE LA ALEGRÍA

(Entre Cisno y Rafael Calvo). La más barata. Sillas, 3 y 2 los tres primeros días, y á 1 peseta los dos últimos.—Duchacho: Fozorero café Montaña y en la misma tribuna.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

"LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo congestiones de la cabeza y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infectiosos, erisipela, herpes, úlceras y sifilís.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero ó los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BAGALAO, Natural y Medicinal (Forma Triangular).

Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.

UNICO PROPIETARIO: HOGG, 13, Rue Paul Baudry, París Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

La Central Anunciadora

Augusto Figueroa, número, 16.

IX ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Demetrio Núñez Sierra

DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
FALLECIÓ EL DÍA 2 DE FEBRERO DE 1904
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nieto, hermanos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión, han concedido 100, 40 y 80 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren, parte de rosario que rezaren ó sagrada comunión que aplicaren en sufragio del alma de dicho señor.

ENFERMOS

Se curan la neuralgia, impotencia, neurastenia, jaqueca, sordera, contusiones, arrugas, gota, parálisis, tumores, con el MANIPULS; nuevo aparato de masaje único que da 10.000 pulsaciones y vibraciones al minuto; hay falsificados sin efecto. Diríjase al concesionario exclusivo calle de Preciados, 9, pl. Depósito: Carretas, 33. CLAU-SOLLES. Bazar Médico. Primera sesión y folletos gratis.

Vea de solares Amaniel, p. Vea Dirección R. Gloria San Bernardo, 7, zapatería.

CAFES

Desde 4,75 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla Moka, Caracol, Iloy P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo Plaza Santa Ana, 12.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al 8; Plaza Mayor, 31.

GOMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello de La Inglesa, Montera, 35 Victoria, 3. Ortonedia.

Antifaces terciopelo.

Muy bien hechos de una pieza, á 0,50 céntimos. R. L. Serra, Carretas, 5.

PERFUMERÍA

Ingenuo, con empleo oficial, contra el matrimonio con seborrea que dispone de algún capital. Lista Correos, tarjeta R. 700.318.

CARNIVAL. Piter, landó.

Cmilitores goma. Goys, 67.

IMPERMEABLES

ingleses (fábrica). Los hay desde 25 p. tas. Encomienda, 9.

Trust Anunciador DE ESPAÑA

Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios periódicos.

SE ADMITEN Esquelas de defunción y aniversario con grandes rebajas.

NOTA. A casas particulares y hoteles se propone gratuitamente toda clase de servidumbre.

9, PEZ, 9
Teléfono 3768

CASA ROVIRA

La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia, Ropa blanca fina para Sñs y niños, Géneros de punto y Camisería. Envíos á provincias.

Paseo catal de Postas 32 y 34.

AL PÚBLICO

Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Galones, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas del Monte

aunque estén empuñadas ó cumplidas

Casa Central de Compras

Postas, 7 y 9.—Madrid

CARNIVAL 1913

Como todos los años, esta Casa Thomas, Sevilla, 3, expone gran variedad de objetos propios para estas fiestas, especialmente en caretas para niños. En sustitución de las serpentina ofrecemos

CADENAS DE AMOR á peseta la docena

Para tirar presentamos numerosas casitas llenas de dulces, pero lo más económico son estas

TRES COSAS

Puros llenos de anisetes, 7 pts. el 100. Preciosas cajitas con gotas de violeta y menta, 7 pts. el 100. Finas pelotas de cartón, vistosos colores, conteniendo Bombón Café, 9 pts. el 100. Piezas sueltas, 10 CENTIMOS

Todos los dulces que tienen estos objetos son finos.

Las primeras dos cosas se venden por cientos completos y las pelotas por bolsas de 50.

Casa Thomas, Sevilla, 3.

GABINETE AEROTERÁPICO

Medida de la capacidad respiratoria, 50 cént. Id. de la misma con indicación de la que corresponde 1 pta. Luna, 6, 1.ª

EL ILMO. SEÑOR

D. Enrique Varela de Seijas Y ENTRALGO

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA. MÉDICO JEFE DEL SERVICIO SANITARIO DE LOS FERROCARRILES DE M. Z. A., MIEMBRO DE VARIAS SOCIEDADES CIENTÍFICAS, MÉDICAS Y FILANTROPICAS, COMENDADOR DE ISABEL LA CATÓLICA, ETC.

Falleció el día 23 de enero de 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Fernando, don Eduardo y doña Enriqueta; hijos políticos doña Concepción Aguilar, doña Mercedes Carrasosa y D. José Arderius; nietos, hermanos D. Manuel y D. Alejandro (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en el Oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y otros señores preladados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)

CONFETTI

Saco de 10 kilos, Ptas. 5. Id. de 5 kilos, Ptas. 3. DE 2.ª CLASE Saco de 10 kilos, Ptas. 4. Travesía del Fúcar, 6.

Lloyd Norte Alemán

Vapores correo alemanes para Nueva York, Buenos Aires, Rio de Janeiro, Cuba, Méjico, Japón, Australia, etc.

Admiten pasajeros á precios económicos. Para detalles, diríjase á D. C. de Cardona, Agencia en Madrid, Arenal 14 (Lloyd).

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vallecas Depósito y muelas en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Vallecas.—Canters. Teléfono 1.048. Teléfono 1.293.

SOLITARIA

CURACION CIERTA en DOS HORAS con los

GLÓBULOS SECRETAN

REMEDIO INFALIBLE Adoptado en los Hospitales de París

DEPÓSITO: 17, Rue Cadet, PARIS.

SIMIENTES

selecionadas de flores, hortalizas, árboles y arbustos; plantas forrajeras prateses. Catálogos ilustrados. Antigua Casa Bayez y Salientes, Hortaleza, 27, Madrid.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la notaría de D. Antonio Turón, Valdeletras, 4, duplicado, á las doce del día 15 de febrero corriente, para la venta de 7.200 hectáreas de terreno, monte, arbolado y pastos, partido judicial de Almodóvar (Ciudad Real), tipo mínimo 275.000 pesetas.—Antecedentes y condiciones en la Notaría, de 11 á 1 y de 4 á 6.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorrea, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Nervonal Mon.** Pedir á su autor, Monreal, Ferrocarril, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA Correo, 5,50